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A FI CETĂŢEAN

Uneori a încerca sa pătrunzi me
canismul intim al relaţiilor binecu
noscutului trinom din investiţii pro
iectant -constractor-beneficiar, înseam
nă să-ţi asumi o misiune dificilii.

Evident, afirmaţia nu este valabi
lă in toate cazurile, dar atunci cînd 
se manifestă, transformă în mod pa
radoxal colaborarea potenţială din
tre cei trei (colaborare servind în 
definitiv aceluiaşi scop final) intr-un. 
şir neîntrerupt de şicane şi neînţe
legeri, intr-un alambicat şi inutil sis
tem de informaţie scrisă sau verba
lă ce se interpune între intenţie şi 
faptă. Lucrurile se petrec, în acest 
caz. de parcă • fiecare ar avea de a- 
părat alte: interese; forţele se disper
sează şl se vlăguiesc in „dispute" 
mărunte, fără orizont, purtate in ju
rul vreunui termen sau al unui a- 
mănunt oarecare din lucrare; începe 
caruselul amînărilor, antrenînd cu el 
divergenţe de tot soiul, învinuiri 
mai mult sau mai puţin justificate. 
Neîndoielnic, lucrarea se va termi
na; cu amînări, dar se va termina. 
Şi cei trei vor răsufla uşuraţi că au 
măi trecut de un obstacol, gindindu- 
se poate la partea lor de vină, lu- 
îndu-şi angajamente uneori, dar ne- 
aprofundînd cazul şi neinvăţînd ni
mic .din el. Şi istoria, inevitabil, se 
va repeta...

Nu intenţionăm să lăsam neacope
rite afirmaţiile pe care le-am făcut; 
din contră, supunem atenţiei opiniei 
publice astfel de fapte, relatate cu 
convingerea că blamul ce-1 merita 
Vinovaţii nu va întîrzia să se facă 
simţit.

Să deschidem deci voluminosul 
DOSAR NR. 3: SISTEMATIZAREA 
ZONEI INDUSTRIALE EST A SIBIU
LUI, lucrare de o mare însemnătate 
pentru dezvoltarea industrială de 
perspectivă a municipiului. Benefi
ciar: Consiliul popular judeţean, prin 
Direcţia de arhitectură şi sistemati
zare; proiectant; Institutul de pro
iectări judeţean, de pe lingă Consi
liul popular judeţean (amănuntul este 
demn de reţinut în continuare).

Pentru clarificarea unor chestiuni 
ţi-.sublinierea altora, mai semnifica
tive ne-am îngăduit ca pe parcursul 
trecerii- în revistă a .„probelor" din 
dosar să comentăm unele aspecte, 
aducînd în discuţie elemente reie
şite din investigaţiile proprii

„Semnalul disputei", ca să-l spu
nem aşa, s-a dat cu aproape 2 ani 
în urmă, la 10 decembrie 1969, cînd 
Consiliul popular judeţean transmi
tea către I.P.J. comanda pentru lu
crarea cu tema de proiect şi fişele 
tehnice ale beneficiarilor, avizate de 
C.T.S. Se cerea ca termen de fina
lizare 1 martie 1970. Pentru că 
I.P.J.-ul s-a „izolat" într-o tăcere de- 
săvîrşită, două luni mai tîrziu (!), 
deci la 18 februarie 1970 s-a revenit 
cu comanda.

In fine, la 27 martie, institutul ex
pediază contractul cu numărul 2036

DIN NOU DESPRE 
PREGĂTIREA 

DOCUMENTAŢIILOR
Si stabileşte termenul de predare la 
30 septembrie 1970. Nu este greu 
de observat ca acceptarea comenzii 
s-a făcut cu o lună întirziere fata de 
data cerută de beneficiar ca termen 
de finalizare!

Cum justifică această lungă ezi
tare tovarăşul ing. Ilié Dordea, di
rectorul institutului:

— Lucrarea era foarte grea (di
ficultăţi de ordin tehnic şi de co
relare cu loti beneficiarii) şi ne-am 
îndoit multă vreme că o vom putea 
finaliza. Nu uitaţi că sintern totuşi 
un institut tînar, cu specialişti ti
neri, fără o mare experienţă.

Nu uităm acest lucru, pentru a- 
ceasta l-am şi consemnat aici, dar 
aproape 4 luni pentru estimarea for
ţelor şi posibilităţilor proprii nu vi 
se pare a fi un termen exagerat de 
lung, tovarăşe director?

în fine, urmează o perioadă mai 
lungă de... acalmie, pe care o tra
versăm cu degetul pe buze „sst, li
nişte, se lucrează!" Şi pentru că în
deobşte orice acalmie precede o fur
tună, ea avea să izbucnească pe ne

aşteptate, cu o avalanşă de cores
pondenţe. Astfel, Ia...

... 8 septembrie 1970 — I.P.J. îna
intează beneficiarului contractul a- 
ditional 1, prin care cere amtnarea 
termenului de predare la 30 octom
brie 1970.

... 20 octombrie 1970 — contract 
adiţional II, prin care institutul cere 
modificarea costului proiectului.

... 29 octombrie — contract adiţio
nal III, prin care se decalează (!) 
termenul de predare la 1 decembrie 
1970.

Noul contract conţine de această 
dată o motivaţie ce aruncă o lumi
nă pe deplin ■ edificatoare asupra 
„colaborării" statornicite între pro
iectant şi beneficiar.

Primul motiv: proiectantul nu a 
dispus de schiţa de sistematizare ac
tualizată a Sibiului.

Al doilea: nu a existat pe tot tim
pul executării documentaţiei un coor
donator de zonă pentru corelarea 
datelor program de la beneficiar.

Dacă cel dinţii aspect poate fi 
„combătut" prin existenţa unei schi
te de sistematizare anterioare în ca
re noile zone erau măcar sumar cu
prinse, cel de-al doilea se datoreşte 
în întregime neglijenţei flagrante a 
Direcţiei de arhitectură şi sistema
tizare din cadrul consiliului popular. 
Deşi legislaţia prevede obligaţia a- 
cestora de a prelua rolul de coor
donator, şi acest lucru era cunoscut, 
sarcina a fost totuşi „pasată" vreme 
îndelungată între ministere şi între
prinderile beneficiare.

Fapt este că abia la 28 ianuarie 
1971 (deci la cîteva luni de la pre
darea documentaţiei) consiliul a pre
luat rolul de coordonator de zonă, 
in urma scrisorii nr. 912/212 de la 
C.S.E.A.L. Şi aceasta, în ciuda fap
tului că încă din 12 noiembrie 1970 
acelaşi for, printr-o adresă către 
C.P.J. Sibiu, arăta: „Lipsa coordona
torului zonei se reflectă negativ în 
documentaţia prezentată la consulta
re, datorită în primul rînd faptului 
că datele obţinute de proiectant de 
la titularii de investiţii n-au fost în 
prealabil verificate şi corelate de 
către un organ coordonator compe
tent".

(Continuare în pag. a 111-a) 
EMIL DAVID

Comunistul Dumitru Martin, din atelierul de montaj al uzinei „Balanţa", 
în timpul asamblării balanţelor semiautomate

Gheorghe Simán — unul di* cei 
5S 000 de locuitori a>i Mediaşului, ieşea 
împreună ou Florea Diminiuc şi cu 
«Iţi oameni dintr-o şedinţă a Comite
tului executiv al Consiliului popular 
municipal. Nu sínt nici membri ai 
acestui organ, nici deputaţi, nici... 
Sínt CETĂŢENI — da, cetăţeni scris 
ou majuscule.

— De ce aţi venit? Ce interes 
v-a adus?

— Pentru că nu poţi sta de o par
te. Ca cetăţeni avem drepturi, dar ţ şi 
datorii. Dacă drepturile nu ni le poa
te ştirbi nimeni, din echitate dacă 
nu de altceva, nu putem uita de 
datorii. Mîinile încrucişate, ne
păsarea sínt paradoxale în viaţa 
ardentă de azi. De ce am ve
nit? S-a discutat despre mai buna 
gospodărire a oraşului, a cartierelor 
şi sínt o mulţime de treburi care se 
cer rezolvate. Poţi să nu vii? Depu
taţii sint activi, se zbat, muncesc, dar 
singuri ce pot face? Şi apoi noi, cei 
care i-am votat, le-am promis să-i 
sprijinim, să fim alături de ei în toa
te acţiunile,

— Vorbeaţi de nepăsare. Vă re
fereaţi la ceva concret?

— Spuneam aşa... în general, dar 
nu exclud faptul concret. Mă gîndesc, 
de exemplu, la unii care neglijează, 
au o atitudine de nepăsare faţă de 
bunul stalului, faţă de bunul obştesc. 
Unul a străpuns pur şi simplu blo
cul pentru a-şi introduce cablul de la 
antena televizorului. Altul a deterio
rat apartamentul primit de la stat. 
Ei bine, aceştia sínt foarte puţini. 
Dar n-avem dreptul să-i tolerăm, nici 
eu, nici altul, nimeni. De aceea am 
ţinut să vin la şedinţa comitetului 
executiv. Doar sint cetăţean al aces
tui oraş.

în Mediaş, nu de mult, a fost or
ganizată o expoziţie inedită. Montată 
în incinta consiliului popular, expo
ziţia prezenta, prin instantanee foto
grafice luate „pe viu“, aspecte ale 
păstrării fondului locativ. Aspecte po
zitive şi negative. Redeschisă în cî
teva cartiere ale oraşului, expoziţia 
s-a bucurat de succes, creînd totodată 
o atitudine de intoleranţă faţă de lip
sa de simţ gospodăresc a unor loca
tari, o adevărată opinie de masă îm
potriva neglijenţei cu care' unii mai 
înţeleg să păstreze fondul locativ de 
stat.
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Sesiune
ştiinţifica
Joi, 2 decembrie a.c., ora 

18,30, are loc şedinţa lunară 
de lucru a Societăţii de şti
inţe istorice, filiala Sibiu, în 
sala de conferinţe a Muzeu
lui Brukenthal. La ordinea 
de zi: comunicarea „Reuni
unea sodalilor din Sibiu“ 
— prezintă prof. Gh. Po- 
pescu, de la Şcoala gene
rală nr. 8; „Informare asupra 
cursurilor de vară de la Vă
lenii de Munte, din 1971“ — 
prezintă prof. Virginia Piţi- 
goi, de la Liceul pedagogic 
şi prof. Elefterie Popescu, de 
la Şcoala generală nr. 14. 
Sínt invitaţi să ia parte toţi 
profesorii de istorie şi ştiinţe 
sociale din municipiul şi ju
deţul Sibiu.

instantaneu In faţa clădirii Mu
zeului Brukenthal, intr-o diminea

ţă din acest sfîrşft de toamnă
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sport...
8  La încheierea turu

lui diviziei B
— Teren neutru, 

joc „neutru"...
— Medieşenii au 

onorat finalul.,,

8  Volei, divizia A
— Sibiencele la a 

patra victorie...

8  Ştiri, microcomen- 
tarii, rezultate din: 
baschet, popice, 
înot, campionatul 
judefean de fotbal

Duminică, In sala Casei de cul
tură a sindicatelor clin Mediaş, a 
fost organizat de către Casa pio
nierilor din localitate spe.clacolui- 
concurs de muzică şi cin fete pio
niereşti, la care au participat pio
nierii din cercul de muzică, de la 
şcolile generale din Moşna şi Tîr- 
nava.

Soliştii vocali au interpretat cîn- 
tece pioniereşti, de muzică popu
lară şi uşoară adecvate vârstei 
lor, fiind acompaniaţi de formaţia 
instrumentală a Casei pionierilor. 
Au mai participat, ‘ în afară de 
concurs, instrumentişti la trombon, 
trompetă, chitară, acordeon, din
tre care s-a remarcat cea mai 
tînără formaţie numită „Cuteză
torii“.

Locul întii pentru cîntece pio
niereşti 'a fost câştigat de Elisa- 
beta Stfngaci, de Ia Şcoala gene

rală nr. 1. La cîntece populare 
locul prim l-a obţinut Felicia Du
lău, de la Şcoala generală nr. 3, 
iar la muzică uşoară locul întii 
l-au obţinut LăzSrica Costea, dp 
la Liceul „Axente Sever", Dorina 
Hancu de la acelaşi liceu, Sanda 
Fechete de la Liceul „Stephan Lud
wig Roth“ şi Willi Mantsch, de la 
Şcoala generală din Moşna. Pre
miu! special al. juriului a fost a-

cordat fraţilor Helmi şi Viktor 
Müller. Premiul pentru populari
tate a fost obţinut de talentatul 
toboşar Gheorghe Călbureanu. De 
asemenea, la solo trompetă a pri
mit premiu Helmi Müller. Premiul 
celor mai mici instrumentişti a 
fost decernat fraţilor Horia şi Sep- 
timiu Moldovan şi Augustin Arde- 
ieanu.

Z. RÎŞNOVEANU

S i m p o z i o n
O brigadă ştiinţifică organizată 

pe lingă Şcoala generala nr. 3 Ag
nita, s-a deplasat la căminul cul
tural din satul Ţeline, comuna 
Brădeni, unde a dezbătut, în faţa 
populaţiei, tema România pe dru
mul făuririi societăţii socialiste

multilateral dezvoltate.
Au susţinut expuneri; prof. 

Gheorghe Gavrilă, dr. Ion Gheor- 
glriţă, prof. Vaier Corduneanu.

Brigada a fost condusă de lire 
Bărdaş, directorul Casei orăşe
neşti de cultură Agnita.

..........................

Se ştie că gestionarul este  
incorect, dar nu se ştie  

de ce şi cine-l .
în documentele plenarei din noiem

brie a Comitetului Central al Parti
dului Comunist Român s-a subliniat 
în mod deosebit îndatorirea cetăţe
nească — cu referiri speciale la or
ganele de conducere şi cadrele cu 
munci de răspundere din unităţile eco
nomice şi social-culturale — de a 
apăra proprietatea socialistă, de a res
pecta legile , ţării, de a acţiona cu 
toată hotărârea, fermitatea şi opera
tivitatea faţă de manifestările' de în
călcare a legalităţii socialiste.

Pe fondul puternicei emulaţii pro
duse de studiul şi aplicarea docu
mentelor plenarei, al ideilor din re
marcabila expunere a tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu, secretarul general 
al partidului, ne bucură cadrul gene
ral pozitiv privind creşterea grijii faţă 
de minuirea valorilor statului, ale po-

Simţul răspunderii
■ Ne-am obişnuit să auzim per

manent, ca un leit-motiv, cînd e 
vorba de un om care-şi face bine 
datoria, că are „simţ de răspun
dere“. De ce unii oameni il au 
mai dezvoltat iar altiig mai puţin, 
e un subiect de amplă meditaţie. 
In fond răspunderea, ca reflex 
uman, e un sentiment pe oare îl 
au toti oamenii. Ba devine simţ 
de răspundere, responsabilit ate so
cială, atunci cînd este dublată de 
o atitudine activă, conştientă, pu
să în slujba unui scop, fie că e 
vorba de îndeplinirea unei sar
cini dificile de moment, fie că e 
vorba de a-ti situa întreaga com
portare pe coordonatele unui ma
săm randament de muncă fizică 
şi creaţie. Oamenii cu cel mal 
înalt simţ de răspundere sínt —

lucra verificat in practică — co
muniştii. Nu există act revoluţio
nar şi social, de mai mare sau 
mai mică importanţă, înfăptuit atît 
în anii grei ai ilegalităţii, cît şi 
în anii construcţiei socialiste, în

pundere al comunistului se veri
fică o atitudine — rezultatul prac
tic al faptelor sale —, o concep
ţie — ştiind că are de înfăptuit 
un ţel, politica partidului, — o 
convingere, — .credinţa că poale

care să ■ nu fi acţionat — cu o 
energie inepuizabilă — gîndirea 
şi fapta comunistă.

A fi comunist, înseamnă, 
prin definiţie, a fi în frun
te, a te ridica deasupra in
teresului strict personal şi a te 
simţi răspunzător de destinele în
tregii colectivităţi din care faci 
parte,, ale tării. In simţul de răs-

contribui prin faptele sale la atin
gerea acestui ţel. Iată de ce co
muniştilor, celor mai mulţi dintre 
ei, le sint străine atitudinile de 
pasivitate, de resemnare, de dare 
înapoi în faţa oricăror greutăţi. 
Şi nu numai că Ie sint străine 
lor, dar nu admit asemenea stări 
de spirit nici în jurul lor, nici la 
semenii lor. Aici se 'află „cheia

de boltă“ a marelui simţ de răs
pundere general ce caracterizează 
poporul nostru în îndeplinirea u- 
nor planuri grele, cutezătoare, 
pentru aşezarea tării noastre în 
rîndul marilor civilizaţii. Comu
niştii insuflă întregii colectivităţi 
din care fac parte prin atitudine, 
prin concepţie şi convingere sim
ţul responsabilităţii, — simţul răs
punderii, cum îl numim mai sim
plu — dar nu uită întotdeauna să 
înceapă cu ei. Este şcoala la care 
s-a născut şi se va dezvolta in 
continuare — prin înfăptuirea re
centului program de educaţie e!a„ 
borat de partid — cartea de că- ■ 
păţi: a naţiunii i— această minu
nată trăsătură ».poporului nostru: 
simţul răspunderii.

CAMIL PRUTEANU

porului, Pe această linie putem afirma 
cu satisfacţie că în municipiul Sibiu 
marea majoritate a cetăţenilor, a an
gajaţilor, a cadrelor de conducere sau 
cu munci de răspundere în unităţile 
economice şi social-culturale respectă 
indicaţiile de partid şi de stat, res
pectă legalitatea socialistă, dezaprobă 
pe cei care lovesc in avutul obştesc, 
combat obiceiurile şi moravurile bur
gheze, tendinţele de căpătuială, nepo
tismul, favoritismul şi alte asemenea 
manifestări şi tare provenite — prin
tre altele —, din neajunsuri ale muncii 
educative.

Cu toate acestea, cu . toate . datele 
pozitive oferite de realităţile judeţu
lui nostru, studiul practicii de urmă
rire şi judecată evidenţiază că n-au 
dispărut cu desăvîrşire fenomenele la 
care ne-am. referit şi, mai ales, de
notă faptul .că acestea şi-au făcut apa
riţia mai ales acolo unde respectării 
dispoziţiilor legale nu i se acordă 
permanent atenţia cuvenită, acolo un
de unii angajaţi au manifestat uşu
rinţă şi neglijenţă in îndeplinirea u- 
nor îndatoriri de serviciu elementare. 
Astfel, printre cauzele care facilitează 
săvîrşirea de infracţiuni în paguba 
avutului obştesc se remarcă cu frec
venţă aspectele negative legate de mo
dul de organizare şi calitatea muncii 
de conducere şi control, organizarea, 
întocmirea şi ţinerea defectuoasă a 
evidenţei contabile cu privire la cir
cuitul mărfurilor, a bunurilor sau va
lorilor, organizarea şi controlul pazei, 
starea disciplinară necorespunzătoare.

Exemplele la care ne vom referi — 
poate nu cele mai caracteristice, dar 
suficient de edificatoare — confirmă, 
credem, justeţea afirmaţiilor. Ele au, 
mai ales, scopul de a atenţiona pe 
cei care sint chemaţi să ia măsuri 
corespunzătoare, să acţioneze neîntîr- 
ziat pentru realizarea unui climat de 
sănătate etică şi de echitate socialistă 
in toate unităţile noastre

La cooperativa „Gheata“ din .Sibiu, 
de pildă, a funcţionat şi încă mai 
funcţionează (?!) ca magaziner la ma
gazia centrală de materiale, loan Bu-

m  a

tue. Acesta, pe cît era de „străin“ de 
modul cum intrau (direct) în procesul 
de producţie, fără a fi recepţionate 
sau evidenţiate în „scriptele“ maga
ziei, diverse materii prime şi mate
riale, pe atît era de notoriu pătimaş 
în ceea ce priveşte consumul de bău
turi alcoolice în timpul programului. 
Gravă este împrejurarea că toate a- 
cesteă se desfăşurau sub privirile pro
tectoare şi îngăduitoare ale conduce
rii cooperativei, fără ca nimeni din
tre cei investiţi cu funcţii de răspun
dere să încerce să întrevadă rezul
tatul final al acestui mod sui generis 
de... complicaţie gestionară. Ba, mai 
mult, semnalele critice — verbale şi 
scrise — ale contabilului-şef n-au tre
zit din apatie, n-au reuşit să deter
mine luarea de măsuri, deşi, acestea 
nu aiu fpst de loc echivoce ci, dim
potrivă, categorice, concrete şi ener
gice ca ton şi tratare a problemei. 
De pildă, în luna noiembrie 1970, 
contabilul-şef a revenit cu o mai ve
che propunere, arătînd că cel în cauză 
„bea foarte des în timpul serviciului 
— viciu prea bine cunoscut în coope
rativă — şi nu este un element în 
care să se poată avea încredere“.

Dar, din nou chestiunea a fost pri
vită cu îngăduinţă nepermisă, iar ges
tionarul a continuat să „sugă“ pe sea
ma avutului obştesc, în timp ce raportul 
s-a arhivat din nou. A urmat ceea ce 
era de prevăzut: în ianuarie 1971. la 
verificarea valorilor materiale gestio
nate de acest slujbaş incorect, tole
rat pur şi simplu din miopie, s-a con
statat un minus nejustificat în va
loare de aproape 150 000 lei.

Abia atunci comitetul executiv al 
cooperativei a intrat „în alertă“.

Au avut loc şedinţe, discuţii, s-au 
luat măsuri — dar nu de înlocuire, 
cum era firesc — s-au făcut „compen-

(Continuare în pag. a Tll-a)

IONICA M. GHEORGHE 
procuror-şef adjunct la 
Procuratura locală Sibiu

Tovarăşul f. Miclea, prim-vieepre- 
şedinte al Comitetului executiv al 
Consiliului popular municipal Mediaş, 
ne spunea in această ordine de idei:

— A intrat în practica noastră de 
lucru de a invita cetăţeni ai oraşului 
la tribuna dezbaterilor, atunci cînd 
sínt dezbătute problemele majore de 
interes civic. Rezultatele acestei le
gături directe cu masele sint dintre 
cele mai îmbucurătoare. Ideile, solu
ţiile propuse de cetăţeni sínt viabile 
şi transpunerea lor în viaţă se bucu
ră în aceste condiţii de aportul lor 
plenar. La o sesiune in care am dez
bătut aprovizionarea municipiului au 
fost invitate să participe şi un mave 
număr de gospodine din diferite car
tiere. Mai ales din cuvîntul acestora 
ne-ain format o viziune de ansamblu 
privind funcţionarea unităţilor comer
ciale, a pieţelor, sortimentele de măr
furi solicitate, necesitatea dezvoltării 
reţelei etc. în stradă, chiar Ia parte
rul acestei clădiri, veţi găsi un nou 
magazin de încălţăminte pentru copii, 
deschis în urma propunerilor acestor 
gospodine. Ca urmare a propunerilor 
făcute atunci, unele unităţi comerciale
— cele din apropierea marilor uzine
— funcţionează într-o concordanţă co
respunzătoare intrării în schimburi, 
pentru că invitatele noastre au pus 
întrebarea: de ce restaurantele sínt 
deschise de la 6 dimineaţa, . iar ali
mentarele şi magazinele de legume 
şi fructe numai la ora 8? Nu ,e mai 
bine invers? Gospodinele aveau drep
tate: în drum spre fabrică sau spre 
casă îşi pot face acum şi cumpărătu
rile necesare pregătirii mesei. Tot din 
iniţiativa cetăţenilor, participanţi 
direcţi la rezolvarea treburilor ob
şteşti, funcţionează cu bune rezultata 
asistenţa sanitară în două schimburi, 
s-au extins reţelele de apă şi canal 
cu 23 000 m c (numai în acest an) şi 
cite altele.

Sint cetăţean! Afirmarea acestei ca
lităţi, cu legitimă mîndrie, am auzit-a 
şi în alte locuri.

Teodor Haţegan este unul di* lo
cuitorii centrului de judeţ pe care-1 
poţi întâlni des pe culoarele Consiliu
lui popular municipal Sibiu.

— Ce vă aduce atît de des aici? 
Necazuri, probleme personale, au
dienţe?

— Nici vorbă. Pentru noi, cei din 
circumscripţie... Ştiţi, avem acolo o 
mulţime de treburi de făcut pe stră
zile Ecaterina Varga, Diaconovici, 
Toamnei. Unele încep sau se termină 
şi aici. Aşa că...

— Dar dv. sînteţi deputat?
— Nu. Are vreo importanţă? Ve

deţi, dacă dv. nu locuiţi pe acolo? De 
altfel nu e vorba numai de cartierul 
sau strada în care locuiesc. Eu mai 
umblu şi prin alte cartiere şi străzi, 
aşa că tot ce se leagă de Sibiu mă 
priveşte, aşa cum mă priveşte şi ne 
priveşte pe toţi tot ce se leagă de 
ţară. Eu aşa ştiu şi aşa cred că e 
bine.

— Şi sínt mulţi ca dv. în cir
cumscripţie?

—  Sínt — dar nu văd ce găsiţi aşa 
neobişnuit la mine.

„Cetăţeni obişnuiţi“. I-am văzut şi 
într-una din frumoasele comune ale 
judeţului — Roşia. Au umplut pînă 
la refuz sala unde se ţinea sesiunea 
consiliului popular comunal. Se dez
batea problema dezvoltării sectorului 
zóotehnic. Veniseră vreo 80 de cres
cători de animale care nu erau de
putaţi.

— La noi — ne-a spus loan Coco- 
şel, foarte confidenţial — unii au în
ceput să cumpere şi ouăle de la o- 
raş. Cooperativa agricolă are, deci 
de ce să mai cresc animale dacă tot 
statului i le dăm — îşi zic aceştia. Ei 
văd doar pînă în vîi-ful nasului, aşa 
că am venit cu gîndul să facem o 
întrecere pe comună — cine va creş
te cele mai frumoase animale, va cîş- 
tiga un premiu. Apăi premiul ăsta 
l-or găsi deputaţii şi primarul, că ei 
îs cu fondurile, ori judeţul. N-am eu 
bai de asta. Să creştem noi vite şi 
păsări şi porci, şi las’ să fie rău...

Alţi cetăţeni — în Rîul Sadului, 
cînd au văzut că primarul lor, loa* 
Stanciu, face abuzuri, nu s-au temut 
să i-o spună nici lui, nici organelor 
judeţene, nici sesiunii, care l-a des
tituit. E meritorie această atitudine, 
ca şi aceea de gospodar, pentru că 
în ambele cazuri se manifestă înalta 
conştiinţă civică a responsabilităţii fa
ţă de problemele tuturor şi deci fa
ţă de problemele tale, ca CETĂŢEAN.

VIRGIL ALEXANDRU

I f j l i i x

■  Furtuna de nisip de pe su
prafaţa planetei Marte continuă sS 
se liniştească treptat, dar foar
te încet, , a declarat un purtă
tor de cuvînt al Centrului 
de cercetări spaţiale de la Pa
sadena (California). S-ar putea să 
mai treacă săptămîni pînă la în
cetarea completă a acestei fur
tuni, făcînd posibilă obţinerea u- 
nor imagini clare ale suprafeţei 
..planetei roşii“. Specialiştii de la 
Pasadena sínt optimişti, conside
r e d  că staţia automată „Mariner- 
9“, care gravitează pe o orbită în 
jurul acestei planete, îşi va pu
tea îndeplini misiunea sa princi
pală, anume aceea de a furniza 
date ample în vederea alcătuirii 
unei hărţi mai amănunţite a pla
netei.

„Mariner-9“ a reuşit să fotogra
fieze, vineri, satelitul Deimos, dar 
n-a reuşit, a doua zi, să înregis» 
treze pe peliculă imaginea celui
lalt satelit natural al planetei 
Marte — Phobos. Eşecul s-a da
torat faptului că unghiul de ori
entare al camerei de luat vederi 
nu a fost exact, întrucât orbita 
satelitului nu este încă bine pre
cizată.

■

■ a  La Clermont-Ferrand a av 
î loc vernisajul expoziţiei „Ar
• populară românească“, organiza
• de către Asociaţia Franţa-Rom
■ nia, în colaborare cu Centrul r 
! gional de cercetare şi docume' 
: tare pedagogică din Clermon
• Ferrand.■
j Expoziţia cuprinde costume d 
Ş diferite regiuni ale ţării/ceram  
Ş că, instftmente muzicale, covoar
mm
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S-a încheiat prima parte 
a campionatului
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Sibienceie — la a patra victorie 
consecutivă!

C. S. M. Sibiu — Ceahlăul Piatra Neamţ (3-0)
( \ \ ,  9, to y
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Medieşenii au onorat finalul turului
G a z  m e t a n  —  M i n e r u l  A n in a  1 -0  (1 -0 )

Cu tot timpul friguros şi cîmpul 
de joc greu (la început îngheţat, 
spre final dezgheţat), oare au so
licitat eforturi deosebite din par
tea jucătorilor, am asistat la o 
partidă oare, în ansamblu, a plă
cut prin dirzenia cu care cele 
două formaţii şi-au disputat şan
sele.

Dorinţa arzătoare a echipei lo
cale de a-şi adjudeca ambele puncte 
puse în joc s-a văzut încă de la 
început, cum s-a văzut, de altfel, 
şi intenţia vădită a Minerului de 
a pleca din Mediaş ou un punct. 
In prima repriză s-a jucat aproape 
în exclusivitate in zona de teren 
a oaspeţilor. Minute în şir, oaspe
ţii s-au strîns în apărare.' unde 
acţionau uneori ou 8—9 oameni, 
încercînd arareori contraatacuri,’ 
care n-au ajuns, însă, în fază de 
finalizare. In aceste condiţii, me
dieşenii s-au năpustit pur şi sim
plu spre poarta lui Săoui. Incer- 
cind însă străpungerea unei apă
rări supranumerice prin zona de 
centru, sau folosind centrări înal
te, ei au irosit acţiune după acţi
une. La aceasta s-au mai adăugat

imprecizia şuturilor la poartă şi 
apoi intervenţiile de ultimă instan
ţă ale lui Săcui, care au amînat 
concretizarea. De fapt, singurul a- 
tacant medieşan care a şutat pe
riculos la poartă a fost Gärtner, dar 
numai o singură dată balonul a ni
merit spaţiul porţii (min. 21) şi 
atunci portarul advers salvînd in 
extremis.

Unicul gol s-a marcat in finalul 
primei reprize, minutul 41. Arde- 
leanu recuperează un balon res
pins, face un slalom printre 4 apă
rători şi-l „vede“ în poziţie ideală 
pe Darie, căruia îi transmite ba
lonul. De la circa 11 metri, acesta 
din urmă şutează puternic, făcînd 
inutil plonjonul portarului.

In repriza secundă, deşi gazdele 
menţin iniţiativa, oaspeţii renunţă 
la jocul excesiv de apărare, în
cercînd chiar construirea unor ac
ţiuni ofensive, majoritatea destră
mate de apărarea medieşană îna
inte de a se ajunge in poziţii de 
şut. Jocul devine mai echilibrat, 
ambele echipe au, acum, ocazia de 
a înscrie. Medieşenii, în min. 47, 
cînd Ardeleanu, Ia 4 metri de

poarta adversă, nu poate relua ba
lonul dintr-o centrare ideală a lui 
Petrică —, şi în min. 60, cînd ba
lonul expediat puternic de Gärtner 
de !a 5—6 metri întilneşte bara la
terală, revine la Ardeleanu care 
reia peste poartă doar de la 3 me
tri. Singura situaţie periculoasă de 
atac a Minerului a fost cea a lui 
Dumifrescu (min. 65), care, de la 
aproximativ 12 metri, şutează de 
puţin pe lingă poarta lui Ioo.

Medieşenii ar fi meritat obţine
rea victoriei la o diferenţă mai 
concludentă. Prin obţinerea ambe
lor puncte puse în joc, Gaz metan 
a săltat încă un loc în clasament, 
situîndu-se acum pe poziţia nr. 13, 
cu tot atîtea puncte, ceea ce con
stituie o bază de pornire mai bună 
pentru abordarea returului la ni
velul real al posibilităţilor ce le 
au elevii antrenorului Filip Staudt.

A condus competent Emil Vlai- 
culescu (Ploieşti).

Gaz metan a folosit formaţia: 
Ioo (min. 86 Enache) — Petrică, 
Lepădatu, Dondoş, Scheau — Pas
cal. Sîrbu — Gärtner, Darie, Ar
deleanu (min. 79 Iancu), .liga.

GH. SASU

Acest nou succes al formaţiei si- 
biene se datorează, în foarte mare 
măsură, excelentului joc prestat in 
faţa unei echipe bine clădite fizic, 
însă deficitară la capitolele pre
luări şi blocaj.

Voleibalistele de la C.S.M. Sibiu 
au început jocul destul de timo
rate, greşind mult in linia a doua 
şi la serviciu. Pe parcurs, însă, 
datorită unui blocaj foarte bun, 
cit şi a atacurilor în forţă, s-au 
desprins in victorioase.

Foarte bine s-au. comportat în

acest joc: M. Vasiu, C. Popa (blo
caj şi atac), L. Pavel (apărare). 
Bun şi aportul celorlalte jucătoare: 
M. Bondreanu, H. Schunn şi M. 
Cloţeanu a fost, de asemenea, con
cludent.

După opt etape, sibienceie se 
situează in clasament pe locul 6, 
cu 12 puncte.

ILIÉ IONESCU

A.S.A. Sibiu—Voinţa Arad 1—3 
(10—15, 5—13, 15—9, 13—15)

ÎNOT „Cupa m unicip iu lu i S ib iu “ 
a reven it organizatorilor

Pe parcursul celor trei reuniuni de 
sîmbătă şi duminică, pe blocstarturile 
bazinului acoperit din Sibiu au ur
cat aproape 100 de concurenţi de toa
te vîrstele.

Speranţele înotului sibian şi-au a- 
propiat performanţele de cele mai 
bune la nivel republican, prezentîndu- 
se cu serioase şanse în competiţiile 
de anvergură din luna decembrie: 
„Cupa speranţelor“ (copii) şi campio
natul naţional al juniorilor.

O formă deosebită au arătat: Ed
gar Hannerth (15 ani), Horia Luca- 
ciu (12 ani), Carmen Bunaciu (10 ani), 
loan Sîrbu (10 ani), Adela Iliaşi (11

Teren neutru, joc „neu-
setru , scor „neutru se

C.S.M. Sibiu — Vulturii Textila Lugoj 0-0
„Neutrul“ sighişorean nu a oferit 

celor două formaţii condiţii prea bu
ne de joc, deoarece, pe măsură ce se 
înălţa soarele, gazonul era tot mai 
moale, iar balonul se îmbiba cu apă, 
devenind spre finalul partidei greu ca 
o ghiulea. Sighişorenii, mai puţin in
teresaţi de rezultaţul jocului — în- 
clinînd totuşi de partea sibienilor — 
s-au prezentat la stadion mai mult 
din curioase, aşa, să nu rămînă tri
bunele complet goale...

Dacă C.S.M. Sibiu ar fi jucat la 
Sighişoara, în compania lugojenilor, 
la fel de avîntat ca în partida cu... 
C.F.R. Timişoara, atunci, intr-adevăr, 
spectatorii sibieni ar fi avut un mo
tiv în plus (în afara sentimentului 
nedreptăţii) să regrete că F.R.F. a 
suspendat pentru o etapă terenul din 
Subarini...

Jocul s-a desfăşurat într-o linişte 
aproape cîmpenească (stadionul sighi
şorean îţi dă această impresie...), a- 
ceasta nu din cauză că asistenţa nu 
ar fi fost receptivă la frumuseţile 
fotbalului, ci pentru că — mai ales 
în prima repriză — jucătorii n-au 
reuşit să... dezvăluie aşa ceva... In 
primele 45 de minute, este adevărat, 
sibienii au avut aproape in perma
nenţă balonul şi iniţiativa; ei însă 
au jucat greoi, neangajîndu-se în 
combinaţii colective viguroase, mena- 
jîndu-se fizic. Au existat lungi pe
rioade de acalmie, de joc lipsit de 
nerv, parcă în aşteptarea fluierului 
final. Aceste etape de joc „neutru“ 
au fost sporadic colorate de inten
ţiile mai „agresive“ ale lui Schwartz, 
care a expediat cîteva bune centrări, 
ia capătul unor curse care au dez
morţit spectacolul... Consemnînd, în 
sinteză, cîteva şuturi (min. 2 Schwartz, 
min. 7 Răduţă, min. 43 Creţu — oca-

Repriza secundă, mai interesantă şi 
ceva mai vioaie, rămîne — cum a- 
rată şi scorul final — la fel de să
racă la capitolul faze de poartă. Li
nia de fundaşi a adversarului — Zo- 
rescu, Dragoş, Bodea şi Mac — s-a 
achitat, în frunte cu portarul Corec, 
excelent de sarcina unei partide fără 
goluri. In min. 71, după ce sibienii 
încercaşeră de repetate ori fără suc
ces să-şi „lumineze" drumul spre 
poartă, elevii antrenorului Eugen 
Stoicescu irosesc cea mai mare oca
zie a partidei: la un balon înalt, cu
plul de fundaşi centrali David — Fli- 
chiş ezită, Tücody interceptează şi şu
tează de la 4 metri puternic peste 
poartă!

Eforturile liniei de mijloc a C.S.M. 
Sibiu de a împinge jocul spre careul 
advers s-au „lovit“ de jocul încîlcit, 
deficitar, al înaintării. Singurul care 
a dat un randament apropiat de va
loarea sa a fost Schwartz, care a de
marat, a centrat, intr-un cuvînt s-a 
zbătut (lucid!) pentru victorie. O... 
victorie pe care Creţu, Stoicescu, 
Ţurlea şi Schell (cit a jucat...) au 
căutat-o de fiecare dată total neinspi
raţi...

Fluierul final al arbitrului braşo
vean C. Ghiţă i-a făcut să sară în 
sus de bucurie pe lugojeni care, îna
inte de meci, nu puteau spera decit 
intr-o înfrîngere onorabilă...

Formaţia sibiană poate intra în va
canţa de iarnă ginditoare...

VIOREL CUCU

Campionatul judeţean 
de fotbal

Carpaţi Mirşa — Construcţii Sibiu 
2—1 (1—0)

Gazdele — care n-au pierdut nici 
o partidă în acest campionat — au 
înscris de două ori prin Gabor (min. 
26) şi Cosma (min. 73). obţinînd o 
victorie meritată. Oaspeţii au redus 
diferenţa printr-un autogol — autor: 
Lazăr (min. 89).

Textila Cisnădie — Record Mediaş 
3—0

Textiliştii au obţinut victoria fără 
joc, echipa medieşană fiind suspen
dată.

Metalul I.O.S. — Unirea Tălmaciu 
0—0

Echipa locală începe jocul intr-un 
ritm rapid, atacînd continuu poarta 
bine apărată de Neagu. Oaspeţii însă 
s-au apărat exemplar, răsturnînd toa
te pronosticurile.

Voinţa Sibiu — Electrica Sibiu 
3—1 (2—1)

Au înscris Magheru (min. 39, 57) şi 
Mihăescu (min. 44).

Pentru Electrica a marcat Mihăiles- 
cu (min. 40).

Metalurgica Sibiu — C.F.R. Sibiu 
1—2 (1—0)

Metalurgiştii au evoluat slab, ra- 
tînd şi o lovitură de la 11 metri prin 
Munteanu. Autorii golurilor: Anghe- 
luţă (min. 59) şi Bocea (min. 84, din 
11 m) pentru învingători, respectiv 
Brezaie (min. 19).

Carbosin C. Mică — Flamura roşie 
Agnita 2—1 (1—1)

Victoria gazdelor — norocoasă, oas
peţii ratînd incredibil patru ocazii. 
Pentru învingători a înscris Cătană 
(min. 27, autogol) şi Trif (min. 67), 
iar pentru învinşi Orghideanu (min. 
10) .

GII. TOPÎRCEANU

B A S niE T , d iv iz ia  B

Ştiinţa Mediaş — Voinţa Timişoara
53-64 (30-30)

Intr-o nouă etapă a turului II (de 
sală) a campionatului diviziei secun
de, formaţia medieşană a cedat pe 
teren propriu în faţa puternicei echi
pe timişorene. In prima repriză, am
bele protagoniste s-au comportat egal 
— fapt oglindit la pauză şi pe ta
bela de marcaj. Apoi, resimţindu-se

după efortul depus, gazdele cedează 
în finalul partidei, timişorenii înche
ind jocul cu un avantaj confortabil. 
Medieşenii au avut în Şerban (14) şi 
Zsolda (13) pe cei mai eficace jucă
tori.

Z. R.
zie bună...) am epuizat tot ce s-ar
putea spune despre prima parte a I j e e e e e e e i j e e e e e e i e e e e e e e e e e e e e e j e s e e e e e e e e s ß '

R e z u l t a t e
Gaz metan Mediaş — Minerul 

Anina
Gloria Bistriţa — C.S.M.

Reşifa
C.F.R. Timişoara — Chimia 

Făgăraş
Corvinul Hunedoara — Olimpia 

Satu Mare
C.F.R. Arad — Metalurgistul 

Cugir
C.S.M. Sibiu — Vulturii 

Textila Lugoj
Olimpia Oradea — Minerul 

Baia Mare
Elcctroputere Craiova — 

Politehnica Timişoara

1—0

1—1

1—0

1—1

0—0

1—1

C la s a m e n t

6.
7.

8 . 

9.
10.
11
12.

13.
14.
15.
16.

C.S.M. Reşiţa 15 
Minerul B. Mare 

15
C.F.R. Timişoara

15
Politehnica 
Timişoara 15
C.S.M. Sibiu 15 
Vulturii Text. 15 
Corvinul
Hunedoara 15
Metalurgistul 15 
Chimia Făgăraş 15 
Gloria Bistriţa 15 
C.F.R. Arad 15 
Minerul Anina 15 
Gaz metan 15
Olimpia Oradea 15 
Olimpia S. Mare 15 
Electroputere 
Craiova 15

10 3 2 24— 7 23 

7 4 4 26—13 18 

7 4 4 18—11 18

6 4 5 23—16 16
7 2 6 13—17 16
6 4 5 13—22 16

7 17 19—15 15 
7 17 13—15 15 
6 2 7 24—21 14 
6 2 7 18—19 14
5 4 6 17 20 14
6 2 7 18—23 14 
5 3 7 10—15 13 
5 2 8 17—20 12 
4 3 8 8—17 11

4 3 8 12—22 11 I 22,45
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TIMPUL CINEMA

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vreme relativ rece cu cerul 
mai mult acoperit. Vor cădea preci
pitaţii slabe sub formă de ploaie, 
lapoviţă şi ninsoare. Vîntul va sufla 
potrivit, cu unele intensificări din 
sectorul nord-estic. Minimele vor fi 
cuprinse între minus 4 şi minus 2 
grade, iar maximele vor oscila în
tre plus 1 şi 4 grade.

TELEVIZIUNE

SIBIU: PACEA: După vulpe (orele 
9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 19,00; 21,00); 
ARTA; „Z“ (orele 9,30; 12,00; 15,30; 
13,00; 20,30); TINERETULUI: Aricii 
se nasc fără ţepi (orele 10,00; 12,00; 
14,30; 16,30; 18,30; 20,30); INDEPEN
DENŢA: Cîntecele mării (orele 11,00; 
14,30; 16,30; 18,30; 20,30),

MEDIAŞ: PROGRESUL: Articolul 
420, seriile I şi II; TINERETULUI: 
Tiffany Memorandum (orele 10,00; 
16,30; 18,30; 20,30); UNIREA; Cari
von Ossietzky (orele 10,00; 16,00;
18,00; 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Numai mor
tul va răspunde (orele 11,00; 16,00;
18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Oameni împie
triţi (orele 10,00; 16,00; 18,00 şi
20,00 ) .

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Simfonia Leningradului (orele 18,00 
şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: O scrisoare pier
dută (orele 17,00 şi 19,00). 

BAZNA-BÄI: Gaudeamus igitur
(orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Preţul puterii (orele 17,00 şi 19,00).

18,00

18.30
19.00 
19,15

19,20
19.30
20.00

20,10
20,15
20,30

21,50
22,20

Steaua polară. Cabinet de o- 
rientare şcolară şi profesio
nală.
Revista literară TV.
Breviar juridic.
Tragerea de amortizare 
A.D.A.S.
1 001 dc seri.
Telejurnalul de seară. 
Cincinalul în acţiune — ju
deţul Teleorman — azi şi in 
1975.
Avanpremieră.
Reflector.
Seară de teatru: „Febre“ — 
d. Horia Lovinescu.
Muzica in imagini.
Prim plan: Florica Bucur, 
preşedinta comitetului sindi
catului al întreprinderii tex
tile „Bucegi“ — Pucioasa. 
Telejurnalul de noapte,

Cadru din filmul După vulpe, care rulează Ia cinematograful .Pacea*
din Sibiu

ani), Anca Bobohalma (12 ani) şi Dan 
Şandru (10 ani).

Dintre invitaţi o deosebită impresie 
au produs Ştefan Mitu, Costeluşa Chi
brit, Cristea Alice (Dunărea Galaţi), 
Tudoréi Smeu, Adriana Paratescu, 
Florin Gabrovescu (Şcoala sportivă 
Brăila), Marinei Boreia şi Etta Sza
bó (Gaz metan Mediaş).

In urma rezultatelor obţinute, tro
feul a fost cucerit de Şcoala sportivă 
Sibiu, urmată de Dunărea Galaţi, 
Şcoala sportivă Brăila şi Gaz metan 
Mediaş.

In cursul acestei săptămîni înotăto
rii sibieni vor participa la alte două 
concursuri interjudeţene. la Galaţi şi 
Reşiţa. Apoi îşi vor definitiva pregă
tirile pentru competiţiile republicane 
ale lunii decembrie de la Bucureşti 
şi Cluj.

Prof. N. DEMBIŢCHI

P o p ice , d iv iz ia  A
Voinţa Sibiu — Voinţa Cluj (f) 

2198—2376
In partida desfăşurată sîmbătă, pe 

arena Electrica din Sibiu, echipa lo
cală Voinţă, evoiuînd sub aşteptări, 
a fost întrecută de omonima sa din 
Cluj cu 178 p d. Ciujencele au avut 
în Ileana Gyarfaş (423), Elisabeta 
Racz (408) şi Ana Naghi (402) cele 
mai bune realizatoare. La înfrînge- 
rea localnicelor a contribuit şi acci
dentarea. în timpul partidei, a jucă
toarei sibiene Ana Felseghi.

1. II.IE
Voinţa Oradea — Voinţa Mediaş (f) 

2383—2174
Gazdele au cîştigat clar, la o di

ferenţă de peste 200 p.d. Nici una 
din jucătoarele medieşene n-a atins 
limita celor 400 p.d.
Gaz metan Mediaş — Voinţa Cluj (m) 

4844—4964
Deşi au evoluat pe propria arenă,

medieşenii s-au comportat sub aştep
tări, fiind întrecuţi de un adversar 
modest. Cel mai bun rezultat pen
tru gazde a fost realizat de P. Filip 
(842 p.d.).

Manifestări
cultural-artistice

Un reuşit
9

spectacol 
la Cisnădie

Sîmbătă, 27 noiembrie a.c., la 
Casa de cultură din Cisnădie în 
fata unui numeros public a avut 
loc faza orăşenească a concursu
lui soliştilor amatori de muzică 
populară şi a brigăzilor artistice 
de agitaţie la care au participat 
formaţiile de la fabrica „Mătasea 
roşie“, filatura de bumbac „11 Iu
nie“ şi cea de ta secţia covoare 
a Uzinelor textile Cisnădie. După 
reuşitele programe prezentate în 
faţa publicului şi a juriului, pe 
primul loc la brigăzile artistice 
s-a clasat brigada întreprinderii 
„Mătasea roşie“, pe locul doi bri
gada de la filatura „11 Iunie“, iar 
la nivel de secţie brigada de la 
secţia covoare. Brigada artistică 
de la Uzina mecanică Mirşa, deşi 
aşteptată de organizatori, nu s-a 
prezentat la concurs.

La solişti s-au clasat pe locul 
doi şi trei: Ana Cenuşă şi Maria 
Sereş.

Spectacolul organizat de Consi
liul orăşenesc al sindicatelor şi 
Casa de cultură a fost o verita
bilă reuşită artistică.

Spectacole 
de păpuşi

Teatrul de păpuşi din Sibiu, 
prezent perm anent în atenţia 
micilor spectatori şi nu numai 
a lor, va susţine, în această săp- 
tămînă, următoarele spectacole 
la sediu:

— joi. 2 decembrie, ora 12, 
spectacol cu piesa Ulciorul lui 
Vasilache de Ain, Predeseu, iar 
ia ora 15, cu piesa Hui de om 
(în limba germană) de Victor 
Eftimiu;

— duminică, 5 decembrie, la 
ora 11, spectacolul cu piesa 
Căţeluşul albastru.

I. C. $. Alimentara Sibiu
VĂ POATE APROVIZIONA

cu mărfurile alimentare dorite, folosind servi
ciul de comenzi, la ore fixe.
Mărfurile se pot ridica la timpul indicat de dvs. 
între orele 10—20.
Acest serviciu funcţionează la magazinele de 
desfacere:

— nr. 11 din Piaţa Cibin — telefon 2 17 16
— nr. 12 din str. 9 Mai — telefon 1 47 44
— nr. 17 din Hipodrom — telefon 2 36 82
— nr. 21 din B-dul Victoriei — telefon 2 29 77
— nr. 18 din Gh. Gheorghiu-Dej — telefon 1 34 95
— nr. 98 din Terezian — telefon 1 44 08
— nr. 80 din Ştefan cel Mare — telefon 2 12 63.

Fabrica de produse ceramice 
„Record“ Sibiu

angajează bărbaţi pentru calificare prin cursuri, cu o 
durată de 6 luni, în meseria de MAŞINIST în ceramică.
Pe durata şcolarizării se asigură:

— cazare gratuită
— îmbrăcăminte de protecţie
— indemnizaţie de 400 lei lunar pentru cei care ţ 

nu au mai fost în cîmpul muncii sau salariul 
mediu pe ultimele 3 luni, pentru cei ce au 
mai fost în cîmpul muncii.

— se asigură pentru nefamilişti cazarea în blocu
rile de locuinţe ale fabricii.

Informaţii suplimentare la sediul fabricii „Record“, 
Sibiu, str. Podului nr. 127, telefon 2 36 08, autobu
zul 4 sau 6.

\\ Oficiul judefean de turism Sibiu \
şi filiala de turism Mediaş

j FACE ÎNSCRIERI j
ia excursii în străinătate pentru trim. I 1972,  ̂
pentru: ’
R.P. Bulgaria, R,S. Cehoslovacă, R.D. Germa- i 
nă, R.P. Polonă, R.P. Ungară, U.R.S.S., Franţa | 
şi Italia. ^

C. E. I. L
ANGAJEAZĂ

pentru noua fabrică de mobilă din Mediaş: tîmplari, 
tractorişti, lăcătuşi, electricieni, mecanici locomotivă 
Diesel, fochişti, electrocarişti, tehnicieni produse fi
nite lemn.

ANGAJEAZĂ,
de asemenea, muncitori necalificaţi absolvenţi a 7 
sau 8 clase, cu stagiul militar satisfăcut, în vederea 
calificării la locul de muncă în următoarele meserii: 
tîmplari, sculptor în lemn, intarsier, electrocarist, 
electrostivuitor.

Informaţii suplimentare se pot cere la C.E.I.L. Sibiu, 
biroul personal şi învSţămînt, str. Rîului nr. 23, tele
fon 2 00 60 sau la Fabrica de mobilă Mediaş, str. Co
jocarilor, telefon 19 29.

întreprinderea de locuinţe 
şi localuri Sibiu

ANGAJEAZĂ:
— şef serviciu contabilitate-financiar — cu studii 

corespunzătoare.
Execută pentru populaţie contra cost, pe bază de 
comandă:

— reparaţii interioare şi exterioare la clădiri
— amenajări pe bază de proiect aprobat: băi, 

bucătării, camere, etc.
— zugrăveli şi vopsiri interioare şi exterioare
— sobe de teracotă
— înlocuiri de binale (uşi, ferestre)
— pardoseli de parchet
— instalaţii de apă, gaz, canal, electrice şi alte 

reparaţii la clădiri
— porţi metalice după modelele prezentate de 

I.L.L.
— împrejmuiri metalice de orice fel. 
Comenzile pentru reparaţii se primesc la sediul 
sectorului de prestări în Piaţa Unirii nr. 4. 
Lucrările se pot efectua şi în rate lunare.

Informaţii suplimentare se dau la adresa de mai sus, 
între orele 9—13.

OFER Rm. Vílceá, apartament bloc, confort I, doresc Sibiu similar. Infor. 
maţii Sibiu, telefon 23757.

VÎND cazan baie, aramă, cu sobiţă şi baterie. Sibiu, str. Lăptăriei 13. i
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Dezbatere aprofundată
a problemelor cheie

întreprinderea «Victoria" din Si
biu a cunoscut în ultimul cincinal 
transformări substanţiale pe linia 
măririi şi înnoirii capacităţilor de 
producţie, a sporirii numărului de 
sortimente de larg consum, al asi
milării de produse noi. Sub condu
cerea organizaţiei de partid, între
gul colectiv de muncă a obţinut şi 
în acest an rezultate deosebit de bu
ne pe linia îndeplinirii integrale a 
indicatorilor economici şi financiari. 
Astfel, ca să dăm doar un exem
plu, pe cele zece luni, producţia 
globală şi marfă a înregistrat o de
păşire de 3,7 şi respectiv 4,7 la su
tă fată de prevederi, productivita
tea muncii a sporit cu 2 la sută, be
neficiile cu 23,1 la sută, iar cel mai 
sintetic indicator, care reflectă de 
fapt buna activitate — cheltuieli la 
1 000 lei producţie marfă — a în
registrat o scădere de 8,1 lei fată 
de plan.

Fără îndoială că, în toate aceste 
rezultate se află încorporate efortu
rile şi hărnicia comuniştilor ce ac
tivează în organizaţia de bază de 
aici. Deci, cum s-ar spune, o fişă de 
activitate bogată, plină de semnifi
caţie, dacă avem în vedere faptul 
că aceste succese s-au obţinut în 
condiţiile cînd în întreaga tară se 
analizează, se dezbat şi se stabilesc 
măsuri menite să ducă la îmbunătă
ţirea muncii ideologice şi de educa
ţie comunistă a membrilor de par
tid. a tuturor oamenilor muncii.

Recenta adunare generală anuală 
a comuniştilor de la fabrica „Vic
toria" a relevat, printre altele, ex
perienţa pozitivă dobîndită de orga
nizaţia de bază de aici în orientarea 
eforturilor colectivelor de muncă 
din secţiile unităţii spre rezolvarea 
problemelor cheie ale producţiei, în 
exercitarea cu competenţă a drep
tului de control asupra conducerii 
administrative, în iniţierea unor ac
ţiuni variate, eficiente, de educare 
partinică a comuniştilor. în cuvîntul 
lor, comuniştii au scos în evidentă 
experienţa pozitivă şi au analizat sti
lul de muncă al biroului orqaniza- 
tiei de bază. Totodată, dezbaterile 
au relevat concluzii practice pentru 
orientarea activităţii biroului pentru 
perioada ce urmează.

în cuvîntul său, comunistul Nico-

lae Munteanu a relevat preocupa
rea deosebită a colectivului pentru 
realizarea unor obiective de auto- 
utilare, atît de necesare producţiei. 
„Astfel — arăta dînsul — în cadrul 
atelierului mecanic s-a format o e- 
chipă de tehnicieni şi muncitori de 
înaltă calificare care au creat, cu 
ajutorul inginerilor, o serie de uti
laje cum sint: bătătorul cu ax ori
zontal pentru spumat cremă, váltul 
pentru aluat de turtă dulce, maşina

Adunări generale  
de dări de senină 
ale o rg a n iza ţiilor  

de partid
pentru tocat diverse materii prime, 
recipienţii pentru fiert sub presiune 
etc. Concomitent, a existat o preo
cupare continuă pentru realizarea in
vestiţiilor, dotarea cu utilaje de 
înaltă productivitate a secţiilor fa
bricii. In cadrul acţiunii de autouti- 
lare un loc important îl ocupă miş
carea de inovaţii, care a adus o con
tribuţie importantă sub aspectul do
tării şi perfecţionării tehnice, precum 
şi pe linia eficientei economice. în 
fruntea acestei acţiuni se situează 
comuniştii Elena Jurca, Mihai Ghe- 
nie, Nicolae Neaqu, I. Sinea şi al
ţii".

Vorbind despre aportul tineretului, 
atît în activitatea de producţie cît 
si pe linia educaţiei comuniste, Li
liana Crişan a subliniat faptul că cei 
peste 200 de utecişti şi-au îndeplinit 
cu cinste sarcinile de producţie, nici 
unul nefiind sub normă. Abordînd 
problema educaţiei socialiste, în spi
ritul amplului program aprobat de 
conducerea partidului, a hotărârii ple
narei C.C. al P.C.R. din 3—5 noiem
brie curent, vorbitoarea a oglin
dit preocuparea deosebită a bi
rourilor organizaţiilor de partid şl

Se lace .toaleta* covoarelor Tufted: maşină modernă de tuns la Uzi
nele textile Clsnădie

Foto: FRED NUSS

U.T.C. pentru găsirea celor mai a- 
decvate forme de educaţie socialistă, 
de încadrare a tinerilor în învăţă- 
mîntul politic U.T.C. Vorbitoarea a 
mai subliniat şi un alt fapt ce ca
racterizează de altfel întregul nos
tru tineret: entuziasmul, dăruirea, 
hărnicia. „Atunci cînd biroul organi
zaţiei de tineret a lansat chemarea 
cu privire la participarea tuturor la 
muncă patriotică, răspunsul a fost 
unanim".

în cuvîntul său, Mariana Mihăi- 
lescu, membră în biroul organizaţiei 
de bază, s-a' referit, printre altele, 
la unele atitudini înapoiate ce mai 
persistă la unii membri de partid. 
„Deşi — spunea vorbitoarea — se 
fac eforturi vizibile pe linia educa
ţiei socialiste, unde am obţinut re
zultate bune, mai avem din păcate 
membri de partid care sfidează pur 
şi simplu normele de conduită in 
societatea socialistă. Astfel, Elvira 
Szemerjai, Lazăr Cercea şi Rafila Co- 
sacu au fost discutaţi în grupele sin
dicale şi au fost chemaţi în faţa bi
roului organizaţiei de bază pentru 
abateri repetate săvîrşite în produc
ţie. Ei n-au ajuns încă să se ridice 
la nivelul înţelegerii că fiecare co
munist, fiecare om al muncii trebuie 
să dea dovadă de responsabilitate 
fată de îndatoririle ce-i revin. Ei aş
teaptă totul de la societate, dar cînd 
e vorba să dea societăţii atunci o 
fac mai puţin*.

In acelaşi spirit partinic, principial, 
au vorbit şi comuniştii Arthur Diet- 
rich (care a făcut unele propuneri 
valoroasei, Maria Şerban, Rodica 
Veltan, Vasile Banciu, Viorica Col- 
dea, Elena Jurca şi alţii.

Luînd cuvîntul în încheierea dez
baterilor, tovarăşul Nicolae Ghişoiu, 
membru al biroului Comitetului mu
nicipal de partid Sibiu, a subliniat 
atît rezultatele meritorii obţinute de 
colectivul fabricii „Victoria" în în
deplinirea sarcinilor de producţie, cît 
şi aportul organizaţiei de partid pri
vind îmbunătăţirea muncii de partid 
în spiritul amplului program de edu
caţie socialistă adoptat de Comitetul 
Executiv al C.C. al P.C.R. la propu
nerea secretarului general al parti
dului, tovarăşul Nicolae Ceauşescu.

Totodată, vorbitorul a făcut reco
mandări pentru îmbunătăţirea stilu
lui de muncă al biroului orqaniza- 
tiei de partid, a activităţii sindicale 
şi de tineret, precum şi pentru o cît 
mai eficientă activitate a comitetu
lui oamenilor muncii.

IOAN NI STOR

A d u n a re  fe s tiv ă
Cu prilejul împlinirii a 175 de 

ani de la naşterea lui Stephan 
Ludwig Roth, militant neobosit 
pentru progres, echitate socială şi 
naţională, remarcabil pedagog şi 
om de cultură, luni seara a avut 
loc în Capitală o adunare festivă, 
organizată de Academia de ştiin
ţe sociale şi politice şi Consiliul 
oamenilor muncii de naţionalitate 
germană din Republica Socialistă 
România.

La adunare au participat Vlad 
Constantin, vicepreşedinte al Aca
demiei de ştiinţe sociale şi poli
tice, Eduard Eisenburger, pre
şedintele Consiliului oamenilor 
muncii de naţionalitate germană, 
cercetători, cadre didactice, oa
meni ai muncii de naţionalitate 
germană, un numeros public.

în cuvîntul rostit cu această o- 
cazie, prof. univ. Vasile Maciu a 
evocat pe larg personalitatea mul
tilaterală a lui Stephan Ludwig 
Roth, activitatea sa neobosită pu
să în slujba triumfului unor prin
cipii umaniste înaintate de reor
ganizare a societăţii transilvănene 
in conformitate cu realităţile so
ciale şi naţionale ale provinciei, 
în care rolul covîrşitor preponde
rent — naţional, economic, cultu
ral — revenea poporului român. 
Vorbitorul a relevat locul umanis

tului sas în istoriografie, formarea 
lui ca gînditor şi militant demo
crat, subliniind acţiunea dusă de 
el pentru recunoaşterea limbii ro
mâne ca limbă naţională a Transil
vaniei, pentru emanciparea ţărani
lor iobagi şi pentru colaborarea 
frăţească dintre români, saşi şi 
maghiari.

Consecvent principiilor sale de
mocratice şi umaniste, el a mili
tat pentru desfiinţarea feudalităţii, 
abrogarea iobăgiei şi pentru ega
litatea în drepturi politice şi na
ţionale a tuturor locuitorilor Tran
silvaniei, s-a alăturat luptei revo
luţionare a poporului român în a- 
nul 1848. Pentru convingerile sale 
şi acţiunile democratice îndreptate 
împotriva orînduirii nedrepte a 
vremii, a spus în încheiere vorbi
torul, Stephan Ludwig Roth a tre
buit să plătească cu propria-i via
ţă.

Stephan Ludwig Roth n-a fost 
un necunoscut, a spus în cuvîn
tul său Mihail Kroner, de la 
revista „Karpaten-Rundschau“. 
Niciodată însă el nu s-a bucurat 
de o apreciere atît de puternică ca 
în zilele noastre. Astăzi, opera lui 
a devenit un bun al întregului nos
tru popor, un simbol al înfrăţirii 
oamenilor muncii care locuiesc de 
veacuri, în bună înţelegere, în a-

ceastă patrie comună — România. 
Istoriografia română, a arătat vor
bitorul, îl încadrează printre acei 
deschizători de drumuri din prima 
jumătate a secolului al XIX-lea 
care au făcut să rodească şi să se 
dezvolte pe pămîntul ţării noastre 
ideile înaintate ale timpului.

Intr-adevăr, numele lui Stephan 
Ludwig Roth este cunoscut nu nu
mai în ţară dar şi peste hotare, 
specialiştii străini apreciind vasta 
lui activitate, contribuţia sa pe tă- 
rîmul pedagogiei al convieţuirii în 
spiritul respectului şi înţelegerii a 
tuturor locuitorilor Transilvaniei. 
Prin ideile sale înaintate, prin con
vingerea fermă că numai împre
ună cu românii, ceilalţi locuitori ai 
meleagurilor transilvănene — ma
ghiarii şi saşii vor putea înfăptui 
un viitor luminos, acest eminent 
intelectual şi-a asigurat pentru 
totdeauna un loc de cinste în rîn- 
dul celor mai distinşi fii ai acestui 
pămînt. Ideile pentru care a luptat 
el au devenit o realitate abia în 
zilele noastre, iar acea orînduire 
umanistă, fără oprimare socială şi 
naţională, pentru care a militat, 
îşi găseşte înfăptuirea astăzi în 
Republica Socialistă România.

(Agerpres)

Pentru iubitorii 
de romanţe

Serile de romanţe au fost şi ră- 
mîn una dinntre cele mai interesante 
iniţiative menite să contribuie la 
crearea unei ambianţe corespunzătoare 
petrecerii timpului liber într-un mod 
ce depăşeşte obişnuitul, dacă am men
ţiona doar atmosfera intimă, caldă, 
plină, atît la propriu cît şi la figurat, 
de muzică şi poezie.

Ce va oferi această stagiune — ca
re a început nu de mult — pe lîn- 
gă faptul că va fi o continuare fi
rească a ceea ce s-a impus atenţiei 
publicului încă de la început? In pri
mul rînd, faptul că maestrul Costel 
Rădulescu pregăteşte în mod special 
un grup de recitatori pentru „Clubul 
iubitorilor de romanţe“, apoi faptul 
că se intenţionează invitarea unor 
cunoscuţi interpreţi de romanţe, co
laboratori ai radiodifuziunii şi tele
viziunii, Gică Petrescu fiind primul 
vizat.

Pe plan organizatoric, o veste îm
bucurătoare pentru iubitorii de ro
manţe din Cisnădie unde clubul si- 
bian va fi prezent într-o stagiune 
permanentă (bilunară), precum şi din 
alte oraşe şi comune ale judeţului 
prinse în planul de deplasări. Se in
tenţionează, şrise pare că tratativele 
sínt în stadiu avansat, o colaborare 
cu studioul de televiziune pentru un 
spectacol în cadrul „Serilor de ro
manţe“ de sîmbăta seara.

NICOLAE GASTONE

Gestionarul incorect
(Urmare din paq. I)

sări“ — mai mult sau mai puţin le
gale — şi minusul s-a diminuat ia 
numai... 10 894 lei. loan Butuc, gestio
narul îndrăgostit de alcool a fost cer
cetat şi trimis în judecată.

Normal ar fi fost ca după stabilirea 
prejudiciului cert şi trimiterea în ju
decată a lui loan Butuc, să se la mă
sura înlocuirii imediate a acestuia. 
Dar nu. nici vorbă: gestionarul care 
a prejudiciat averea obştească a ră
mas în funcţie.

Poate, U.J.C.M. Sibiu va da măcar 
acum explicaţii detaliate privind mă
surile luate, mai ales pentru că răs
punsurile trimise Procuraturii judeţe
ne — de notat: la revenire — nu se 
referă la măsuri eficiente, cu cert ca
racter preventiv-edueativ şi nu conţin 
precizări concrete cu privire la ceea 
ce se va face pentru a pune ordine 
în această unitate subordonată uniunii.

Un alt exemplu este şi el sugestiv 
pentru modul cum este privită de că
tre unii salariaţi cu munci de răspun
dere problema respectării legislaţiei.

La întreprinderea de construcţii in
dustriale Sibiu, str. Dorobanţilor s-au 
prezentat pentru angajare prin transfer 
Mitrică Gheorghe şi alţii. Evident, an
gajarea de forţă de muncă este un 
fapt necesar, impus de ampla activi
tate ce se desfăşoară in judeţul nos
tru, dar acest lucru trebuie să se 
facă numai în limita şi cu respecta

rea dispoziţiilor legale. Pentru că a- 
marnică a fost deziluzia, după citeva 
luni, cînd s-a constatat că noii anga
jaţi, pe baza unor acte false, au în
casat „drepturi băneşti“ necuvenite în 
valoare de peste 8 000 lei. Intre cau
zele acestui deznodămint, nesocotirea 
dispoziţiilor legale de către o serie 
de angajaţi, începînd cu şeful servi
ciului plan-salarizare şi terminînd cu 
şeful serviciului personal, ocupă un 
loc central. Sancţionarea vinovaţilor, 
tragerea lor la răspundere se impune, 
în aceeaşi măsură, ca o problemă de 
mare importanţă preventivă.

Concluziile ce decurg din prezenta
rea acestor întîmplări nu pot fi al
tele decît acelea care vizează severa 
tragere la răspundere a tuturor celor 
vinovaţi de nerespectarea dispoziţiilor 
legale, de alterarea condamnabilă a 
grijii pentru apărarea avutului obştesc. 
Cei care poartă vina directă a preju
diciilor de orice fel slnt, evident, pri
mii care trebuie trataţi cu toată se
veritatea. Dar şi cei care le-au des
chis accesul spre manopere în dauna 
proprietăţii obşteşti trebuie să fie so
cotiţi vinovaţi şi trataţi ca atare. Alt
fel, „surprizele“ de natura pomenită 
mai sus se pot ivi şi altă dată, aces
tea avînd teren de manifestare tocmai 
în locurile unde grija şi atenţia ce 
trebuie să însoţească angajarea oame
nilor puşi să gestioneze este lăsată 
pe seama... bunăvoinţei făptaşilor 
înşişi.

0 „odisee“ lipsită de glorie şi orizont
(Urmare din pag. I)

Este regretabil faptul că inginerii 
Ion Motea — o vreme — şi ulterior 
loan Pascu s-au ocupat de proble
mele de coordonare printre alte în
datoriri de serviciu pe care le au, 
cînd necesară ar fi fost stabilirea 
unei responsabilităţi precise. Poate 
fi oferită vreo explicaţie la acest 
caz de nerespectare a legislaţiei? 
Noi nu am găsit-o, sau cel puţin nu 
am descoperit una plauzibilă...

... Punem punct acestei lungi pa
ranteze, absolut necesară pentru sta
bilirea unor răspunderi, continuînd 
şirul „termenelor":

— 4 noiembrie 1970 — proces ver
bal de divergenţă prin care bene
ficiarul îşi exprimă dezacordul faţă 
de termenul de 1 decembrie '70. Se 
revine la 15 noiembrie 1970.

— 14 noiembrie — contract adi
ţional IV prin care I.P.J. cere deca
larea termenului la 25 noiembrie 
1970 (!).

In fine, cînd totul se părea termi
nat, nemairămînînd în fapt de ob
ţinut decît avizarea documentaţiei, 
începe partea a doua a acestei lungi 
şi obositoare partituri interpretate 
lamentabil de proiectant şi benefi
ciar, parte care va dura în conti
nuare mai mult de un an (I ?)

Considerăm inutilă trecerea în re
vistă a respectabilului teanc de a- 
drese şi sesizări ce au însoţit acest 
ultim şi simplu (cel puţin în princi
piu) act. Important de relevat ni se 
pare doar faptul că în această pe
rioadă s-au repercutat la dimensiuni 
neprevăzute greşelile şi lucrul su
perficial din etapa anterioară. Fo
rurile de avizare (C.S.E.A.L. şi C.S.P.) 
au făcut pe marginea documentaţiei 
respective un mare număr de com
pletări şi observaţii, cerînd în cele 
din urmă revizuirea ei. între proiec
tant şi beneficiar au survenit iar un 
şir întreg de neînţelegeri, lucrul a 
fost tergiversat, oamenii purtaţi pe 
drumuri între Bucureşti şi Sibiu şi 
filele de calendar s-au întors rînd 
pe rînd, implacabil, pină cînd, în lu
na octombrie s-a „descoperit" că, de 
fapt, circa 80 la sută din documen
taţie rămînea valabilă. Aşa se face 
că la 17 noiembrie a.c. se predau 
documentaţiile, la capătul a 2 ani ce 
păreau să nu se mai sfîrşească.

Aici se încheie o odisee lipsită de 
glorie şi perspective. Aflîndu-i ca
pătul, nu este oare cazul să ne în
trebăm cu toată seriozitatea şi răs
punderea: cui a servit ea? Sibiului 
— în nici un caz; conşăliului popu
lar — iarăşi nu, în măsura în care 
el reDrezintă sl aoără interesele mu

nicipiului; proiectantului — nu ve
dem care ar fi explicaţia. Şi totuşi 
asemenea cazuri pot fi întîlnite frec
vent. Noi l-am expus pe unul, dar 
multe altele închid între coperti de 
dosare aceeaşi lungă şi obositoare 
poveste. Cea a halei din Piaţa Ci- 
bin, de pildă, vom încerca să o re
luăm cu alt prilej.

Afirmăm cu toată convingerea ba
zaţi pe precedente arhicunoscute, că 
atîta vreme cît direcţiile de resort 
din cadrul consiliului şi institutul nu 
se vor debarasa de optica lor strim
tă, îngrădită de acte şi obişnuinti 
birocratice, sacrificîndu-le în intere
sul unei colaborări directe, optime, 
în interesul modernizării şi înfrumu
seţării municipiului, lucrurile vor 
continua să şchioapete. Pentru că în 
multe împrejurări se procedează în 
aşa fel încît ai crede că proiectantul 
şi beneficiarul apără cauze diferite, 
că promovează interese şi obiective 
aflate în flagrantă opoziţie. Două 
mărturii sínt pe deplin edificatoare 
în acest sens: ing. Ilié Dordea, di
rectorul Institutului de proiectări ju
deţean — „Referindu-mă doar la lu
crarea în cauză, este demn de re
ţinut că pe parcursul pregătirii do
cumentaţiei beneficiarul nu a venit 
măcar o dată să ne întrebe cum mai

stăm, de ce mai avem nevoie. Ex- 
tinzînd doleanţele (doleanţe ce se 
înscriu de fapt în spiritul legislaţiei 
în vigoare) mal pot arăta că Con
siliul popular municipal, de pildă, 
pretinde prea des întocmirea teme
lor de proiect de către oamenii noş
tri, în vreme ce ei dispun de un 
serviciu specializat, de un arhitect- 
şef cu mai multă experienţă decît 
mulţi din tinerii institutului nos
tru".

Arh. Jürgen Kwanka, conducătorul 
de proiect: „Sîntem siliţi adesea să 
preluăm fortuit atribuţii ce nu ne 
privesc. Eu de pildă, aveam obliga
ţia să susţin lucrarea, dar nu şi pe 
aceea de a obţine avizăTile. în rea
litate am fost nevoit să merg singur 
cu proiectul sub braţ din minister în 
minister, cînd, de ce n-am spune-o, 
un vicepreşedinte ar fi rezolvat trea
ba şi mai uşor şi mai repede*.

Iată probe elocvente ale unei co
laborări infructuoase. Şi aceasta, în 
condiţiile în care institutul este sub
ordonat nemijlocit Consiliului popu
lar judeţean, separîndu-le (un amă
nunt care nu mi se pare lipsit de 
sens) un singur etaj în aceeaşi clă
dire. Rezultatele? Nu sínt greu de 
consîatat, deşi multe încă vor mai 
apare în viitor. E scump Intr-ade
văr preţul ce-1 plătim birocraţiei I

/. 6. 0. Mediaş 
si păcăleala

De vrei să mergi din Mediaş 
la Ighişul Nou cu cursa de 7,30 
ajungi în mod sigur la Ighiş pe 
la ora... 10. Din aprilie, întreprin
derea de gospodărire orăşenească 
o tine într-una cu păcăleala că
lătorilor. Pe placa indicatoare 
scrie negru pe alb „plecare ora 
7,30“, în realitate însă autobu
zul pleacă la 7,20.

Cei din Ighiş cunosc această 
modificare, ceilalţi însă, au timp 
două ore — pînă la următoarea 
maşină — să mediteze — la rece 
— privind lipsa de respect a în
treprinderii fată de timpul irosit 
în zadar de către cetăţeni.

Interesîndu-ne la întreprinderea 
cu pricina de veridicitatea grafi
cului afişat în statia „Piaţă“ am 
primit următorul răspuns: „Pleca
rea cursei s-a modificat acum şase 
luni“ !!! De altfel şi interlocuto
rul nostru s-a mirat de „prompti
tudinea“ cu care întreprinderea 
informează publicul I călător asu
pra modificărilor din orar. (No
tăm că staţia se află la o sută 
de ‘metri de I.G.O.).

Oare nu a venit timpul ca, o 
dată cu placa în discuţie, să se 
schimbe şi atitudinea întreprin
derii faţă de călători?

Cme plăteşte ?
La începutul lunii octombrie, 

T.A.P.L. Mediaş a deschis in piaţă 
o mustărie. Anunţurile îmbietoare: 
„pui ia proţap“, „pastramă cu tnă- 
măliguţă“ — puse mai mult de 
ochii lumii — au rămas o promi
siune pentru anul viitor!

După cîteva zile mustăria s-a 
închis, deoarece cînd a fost must

n-a fost pastramă, iar ctnd a fost 
pastramă n-a fost must şi, uite 
aşa, mustăria a ajuns depozit de... 
varză.

Grătarul a fumegat cîteva zile, 
apoi s-a stins, ne spune cineva, 
însă becurile mustăriei ard a ne
păsare de o lună şi mai bine şi 
nu le vede nimeni de la T.A.P.L.! 
De asemenea, în fiecare zi, 
T.A.P.L. plăteşte chirie 1,50 lei pe 
m p, ceea ce înseamnă că valoa
rea neglijentei a ajuns destul de 
ridicată. Încheiem punînd fireasca 
întrebare: CINE PLĂTEŞTE?

Magazin 
universal... 

prin neglijenţă
Vizităm magazinul universal 

din Ighişul Nou. Tabloul este de
zolant. Apa minerală zace lingă 
sacii cu cartofi, iar lingă aceştia 
cîteva burlane. O bicicletă se rea
zemă de un cupon de stofă. Se 
mai găsesc aruncate la întîmplare: 
baloturi de sîrmă, mobilă de bu
cătărie, sobe de gătit, o maşină 
de cusut şi... foarte mult praf.

Poposim apoi în incinta bodegii. 
Pe jos şi... pe mese o murdărie 
greu de descris. Nu s-a mai făcut 
curăţenie de două zile — ne-a 
spus responsabilul localului, Ion 
Bucşa. Intr-o magazie erau arun
cate două lămpi cu neon.

— De unde sínt?
— Le-am scos că nu prea ar

deau bine... se defectau — ne-a 
răspuns.

— Şi ce faceţi acum cu ele?
— Am să le duc acasă!
Dacă aici nu.,, prea merg, acasă 

la gestionar oare cum o să 
meargă?

în local te întîmpină două a- 
nunturi Îmbietoare: „Servim pre
parate la grătar“ şi „Servim vin 
spumos“. Pînă aici este bine, dar 
micii au dispărut de mai mulţi 
ani, iar spumosul de... numai un 
an. Lesne se observă că negli
jenţa are cont deschis ia magazi
nul din Ighişul Nou.

FLAVIUS BOGDAN

■

linde e locul j 
creatorilor 
populari ?

Cele patru zone folclorice ale 
judeţului: Făgăraşul, Mărginimea 
Sibiului, Valea Hîrtibaciului şi Va
lea Tirnavelor dau la iveală zeci 
de artişti populari, care, prin ac
tivitatea lor contribuie la redimen- 
sionarea elementelor populare de 
decoraţie interioară transpuse în 
lucrări de plastică, sculptură, pic
tură pe sticlă, cioplitură în lemn, 
cojocărie, broderie etc.

Maria Popa, din comuna Sălişte, 
este autoarea a numeroase lucrări 
de pictură naivă. Talentul pictori
ţei este atestat de premiul naţional 
obţinut la a şasea bienală de artă 
plastică şi de diploma acordată de 
Casa judeţeană a creaţiei popu
lare Sibiu, cu ocazia expoziţiei ju
deţene de artă plastică. Este para
doxal că lucrările ei au loc de 
frunte în muzeul de artă naivă de 
la Piteşti, iar în incinta căminului 
cultural din Sălişte nu-şi găsesc 
loc! Oare nu observă nimeni din 
comună dezinteresul directorului 
căminului cultural faţă de activi
tatea pictoriţei? Credem că este 
necesar ca. în scurt timp, în ca
drul căminului cultural să ia fiinţă 
un cero de pictură sub conducerea 
Măriei Popa, de asemenea, să se 
organizeze o expoziţie cu lucră
rile ei.

Gheorghe Cercel este sculptor în 
lemn. Căminul cultural din Sebe
şul de Jos, satul unde trăieşte 
sculptorul, are o activitate cam... 
subţire, duce lipsă de varietate tn 
manifestări. Neverosimilă situaţie: 
Gheorghe Cercel deschide un cerc 
de cioplituri tn lemn acasă, iar 
căminul cultural caută „nişte acţi
uni interesante“.

La Marpod a existat cîndva un 
centru de olărit, dar din lfpsă de 
interes azi nu s-a mai putut orga
niza un cerc de ceramişti popu
lari, cu toate eforturile Casei ju
deţene a creaţiei populare.

Oare cite expoziţii de ţesături şi 
broderii s-au organizat la căminele 
culturale din judeţ? De asemenea, 
sínt peste 70 de artişti fotografi 
amatori în judeţ, dar numai în 
comuna Porumbacu de Jos există, 
cu adevărat, un cerc foto. Astfel 
de cercuri ar putea lua fiinţă şi 
la Brateiu, Slimnic, Cîrţişoara, 
Cristian, Tirnava etc.

Cele două expoziţii de pictură, 
aparţinînd pictorului medieşan 
Pavel Maioran, expoziţia „cioplituri 
în pietre de rîu" a artistului ama
tor Emil Mureşan, expoziţia de ce
ramică a membrilor secţiei externe 
de ceramică a Şcolii populare de 
artă Sibiu — toate organizate în 
cadrul Casei de cultură a sindica
telor Mediaş — au dovedit mul
tiplele preocupări ale unor talen
taţi artişti. De ce nu se organi
zează asemenea manifestări şi I* 
alte părţi?

Se observă că la sate activitatea 
de popularizare şi de antrenare a 
artiştilor, creatorilor populari este j 
sporadică, ea făcîndu-se mai mult 
din iniţiativa Casei judeţene a 
creaţiei populare. Satele nu duc 
lipsă de artişti ci de o preocupare 
constantă a organelor locale pen
tru a valorifica şi stimula aceste 
talente, care nu-şi găsesc, Încă, 
ecou în activitatea lăcaşelor de 
cultură.

Răspunsul la întrebarea pusă în 
titlu trebuie să şi-l dea de ur
genţă, cu mult simţ autocritic, toţi 
factorii de răspundere din locali
tăţile în care artistul popular ră- 
mîne departe de activitatea cămi
nului cultural.

JEAN IONESCU

Aplicarea tratamentelor 
de iarnă în pomicultură

Agricultura judeţului nostru dis
pune de un important patrimoniu 
pomicol. Atît in fermele întreprin
derilor agricole de stat, cit şi în 
cooperativele agricole există livezi 
cu pomi unde se obţin an de an 
producţii peste sarcinile planificate. 
Evident, ta aceasta au contribuit, pe 
lingă lucrările de întreţinere, şi ac
ţiunile întreprinse pentru combaterea 
bolilor şi dăunătorilor. Ţin să re
marc faptul că, deşi anul acesta a 
fost mai puţin favorabil producţiei 
pomicole, datorită temperaturilor 
scăzute în perioada înfloritului, to
tuşi în numeroase unităţi s-au înre
gistrat recolte satisfăcătoare. în a- 
cest sens amintesc fermele pomicole 
Vurpăr şi Valea Hambei, ale I.A.S. 
Sibiu, Ruja şj Iacobeni, ale I.A.S. 
Agnita, cooperativele agricole de 
producţie din Sacadate, Cisnădioara 
ş. a.

Recent s-au încheiat lucrările de 
recoltare a fructelor de toamnă. Dar 
activitatea în acest sector nu s-a 
terminat. In perioada sezonului rece 
trebuie să fie luate o serie de mă
suri care să creeze condiţiile nece
sare asigurării producţiei anului vi
itor. Astfel, o primă acţiune ce tre
buie să stea în atenţia pomicultori- 
tor vizează protejarea pomilor tineri 
contra rozătoarefor. In această pri
vinţă este necesar ca şefii de ferme 
din I.A.S. şi C.A.P., brigadierii să 
ia măsuri pentru învelirea trunchiu
lui pînă sub coroană, folosindu-se 
pentru aceasta hîrtie, bete de floa
rea soarelui, trestie sau alte mate
riale. Este contraindicat a se utiliza 
folii de polietilenă, întruclt în caz 
de temperaturi prea scăzute se pro
duce umezeală, care în timpul nopţii 
îngheaţă şi deci duce la distrugerea 
pomilor.

O altă importantă sarcină se re
feră la aplicarea măsurilor de igienă 
culturală, care constau în curăţirea 
de uscături, răzuirea scoarţei exfoli
ate, stringerea şi arderea frunzelor 
etc. Concomitent cu aceasta trebuie 
urmărit, în special in plantaţiile în- 
ierbate. intensitatea galeriilor de ro
zătoare. în  cazul în care se constată 
o intensitate de 1—3 galerii la m p 
se impun a fi luate măsuri de com
batere prin aplicarea de momeli din 
cereale otrăvite cu fosfură de zinc 
(în proporţie de 3 la sută).

Sfatul
specialistului

Totodată, timpul fiind prielnic, este 
necesar să se treacă în fiecare uni
tate Ia aplicarea tratamentelor speci
fice perioadei de iarnă. Astfel, la 
sîmburoase (prun, piersic, cireş, vi
şin) pentru combaterea mooiliozei 
(putrezirea fructelor în pom), ciunti
rea frunzelor şi băşicarea frunzelor 
se vor aplica stropiri cu zeamă bor- 
deleză in concentraţie de 2—3 la 
sută. Primul tratament se aplică de 
îndată ce au căzut frunzele, iar al 
doilea la un interval de minimum 
30 de zile de Ia primul. Acelaşi tra
tament se aplică la semintoase (măr, 
păr, gutui) contra rapănului, arsurii 
bacteriene şi putrezirii fructelor.

Specialiştii din unităţi vor urmări 
oa tot tn această perioadă să se exe
cute lucrările de combatere a pădu

chelui din San Jósé şi a altor coc- 
cide. Pentru aceasta se poate folosi 
unul din insectofungicidele: creosan 
(D.N.O.C.) în concentraţie de 0,75—1 
la sută, dibutox 20 în concentraţie 
de 1—1,5 la sută, nitox (Dinitroani- 
sol) în concentraţie de 4 la sută, 
oleomalation sau oleocarbetox în con
centraţie de 2—2,5 la sută sau horti- 
tox (ulei horticol) în concentraţie de 
3—5 la sută. Aceste tratamente se 
aplică în perioada repausului vege
tativ al pomilor, în zilele frumoase, 
fără vînt, cu temperaturi de la 0°G 
în sus. In privinţa temperaturii face 
excepţie hortitoxul, care poate fi a- 
plicat pînă la minus 6°C, folosindu-se 
în acest caz o concentraţie de 3 la 
sută. Este de reţinut faptul că stro
pirile trebuie executate de aşa na
tură încît să cuprindă cu soluţie 
întreaga suprafaţă a ramurilor. Nu 
se vor executa stropiri în situaţia în 
care pomii au chiciură sau zăpadă 
pe ramuri.

Este deosebit de important ca fac
torii de răspundere din unităţile agri
cole cu sector pomicol să asigure 
cadrul optim de aplicare a tuturor 
tratamentelor de combatere a bolilor 
şi dăunătorilor. Să fie asigurate sub
stanţele şi aparatura necesară, iar 
pentru lucrătorii din pomicultură — 
echipamentul de protecţie indicat în 
normativele tehnice. Specialiştii au 
datoria, înainte de toate, de a face 
un instructaj temeinic echipelor de 
stropitori în ceea ce priveşte res
pectarea normelor de securitate a 
muncii, iar in al doilea, ei trebuie 
să urmărească îndeaproape calitatea 
lucrărilor de combatere, întrucît de 
aceasta depinde eficacitatea acţiunii.

Ing. EUGEN LAZU 
şeful Laboratorului judeţean 

de protecţia plantelo»
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R.D. VIETNAM. Copii, care in timpul bombardamentelor au iost eva
cuaţi, s-au întors acasă şi continuă să înveţe. în ciuda eiorturilor mate-
riale impuse de război, lor li s-au creat condiţii bune pentru învăţă

tură. In loto: pe una din străzile centrale ale Hanoiului

D eclaraţia juriştilor la
r

C o n f e r in ţ a  i n t e r n a ţ i o n a l ă  
in  p r o b l e m e l e  I n c io c h in e i
' Alger 29 — Corespondentul Ager- 
pies, Constantin Benga, transmite: 
în capitala Algeriei a fost dată p u 
blicităţii „Declaraţia juriştilor la cea 
de-a doua Conferinţă internaţională 
în problemele Indochinei". „S.U.A. 
trebuie să înceteze complet războiul 
de agresiune în Indochina, politica 
de „vietnamizare" a războiului, să-şi 
retragă fără condiţii toate trupele 
din peninsula indochineză, să pună 
capăt tuturor activităţilor militare în
dreptate împotriva popoarelor din a- 
ceastă regiune", subliniază declara
ţia. în conformitate cu dreptul po
poarelor de a dispune ele însele de 
destinele lor, cu principiul neinter

venţiei în problemele ce ţin de com
petenţa naţională a statelor, se ara
tă în declaraţie, „guvernul S.U.A. 
trebuie să înceteze complet sprijini
rea guvernelor fantomă din unele 
ţări ale Indochinei, să renunţe la 
toate angajamentele faţă de acestea 
şi să înceteze de a se mai servi de ele 
împotriva voinţei popoarelor din a- 
ceastă^ zonă".

In încheiere, declaraţia subliniază 
c:ă guvernul american trebuie să ia 
în considerare „propunerile rezona
bile, realiste şi conforme cu drep
tul internaţional" ale popoarelor din 
Indochina,

ORIENTUL APROPIAT
După asasinarea premierului iordanian 
Reuniuni ale guvernului israe/ian

Cairo 29 (Agerpfes). — După cum 
*-a mai anunţat, Wasfi Tall, prim- 
mînîstru şi ministru al apă
rării al Iordaniei, a fost asa
sinat duminică, in faţa hote
lului Sherator din Cairo. Premierul 
iordanian se alia în capitala egip
teană unde conducea delegaţia ţării 
sale la reuniunea Consiliului Apărării 
al Ligii Arabe. Wasfi Tall a fost ră
pus de rafale de armă î.n timp ce se 
întorcea de la reuniune. Persoanele 
implicate în asasinarea premierului 
iordanian au fost arestate, în cursul 
atacului a fost uşor rănit şi ministrul 
iordanian al afacerilor externe.

Cairo 29 (Agerpres). — Postul de 
radio Cairo a făcut cunoscut că 
trupul fostului premier al Iordaniei, 
Wasfi Tall, a fost îmbarcat ia bordul 
unui avion special iordanian cu des
tinaţia Amman. Cu acelaşi aparat a 
plecat în capitala Iordaniei şi o de
legaţie oficială egipteană, alcătuită 
din Ahmed Nouth, ministrul aviaţiei 
civile, şi Sabri El Kholi, reprezen
tantul. personal al preşedintelui Sa
dat. La sosirea avionului, pe aero
port erau prezenţi regele Hussein, 
prinţul moştenitor Hassan, membrii 
guvernului, deputaţi şi senatori, 
membri ai corpului diplomatic acre
ditaţi în capitala Iordaniei.

Amman 29 (Agerpres). — La 
Amman au avut loc, luni, funeraliile 
fostului premier al Iordaniei, Wasfi 
Tall, asasinat, duminică, la Cairo. La 
ceremonia funerară, au participat re
gele Hussein, alte persoane oficiale 
iordaniene, precum şi delegaţii din 
unele ţări arabe.

FRAN TAf

Scrutin
n e d e c i s

Paris 29 (Agerpres). — In trei de
partamente din sud-estul Franţei s-au 
desfăşurat, duminică, alegeri pentru 
desemnarea a trei noi membri ai 
Adunării Naţionale. Vechile manda
te erau deţinute două de către opo
ziţie şi unul de către majoritatea gu
vernamentală. Scrutinul s-a încheiat 
nidec'is. Nici unul dintre candidaţi 
nu a reuşit să întrunească majorita
tea absolută cerută. în consecinţă, 
duminica viitoare, alegătorii vor fi 
din nou solicitaţi să-şi exprime opi
niile intr-un al doilea tur de scrutin.

Scrutinul actual este considerat un 
Interesant test al configuraţiei corpu
lui electoral la 15 luni înaintea ale
gerilor generale.

Cairo 29 (Agerpres). — Preşedin
tele Republicii Arabe Egipt, Anwar 
Sadat, a adresat o telegramă de con
doleanţe regelui Hussein al Iordaniei 
în care condamnă asasinarea primu
lui ministru Wasfi Tall. ..Poporul 
egiptean, se arată în telegramă, de
nunţă cu putere asemenea acte şi 
condamnă cu consternare practicile 
utilizării teritoriului său pentru co
miterea unor astfel de acţiuni“.

Amman 29 (Agerpres). — Regele 
Hussein al Iordaniei l-a numit pe 
Ahmed Lawzi, fost ministru de fi
nanţe in cabinetul condus de Wasfi 
Tall, în funcţia de premier — infor
mează agenţiile Associated Press şi 
France Presse.

Pe de altă parte, la Amman s-a 
anunţat, în mod oficial, că noul pre
mier, care preia şi portofoliul apă
rării — deţinut pînă acum de fostul 
prim-ministru Wasfi Tall — va con
duce delegaţia ţării sale la reuniunea 
în curs, de la Cairo, a Consiliului 
arab al apărării.

Cairo 29 (Agerpres). — Mourad 
Ghaleb, ministru de stat egiptean 
penlru afacerile externe, Ben Abdel 
Aziz, ministrul saudit al apărării, şi 
Zoheir Mohsen, membru al Comite
tului Executiv al Organizaţiei pentru 
Eliberarea Palestinei, au luat cuvîn- 
tul, la o reuniune a Consiliului arab 
al apărării, pentru a condamna asa
sinarea primului ministru al Iorda
niei, Wasfi Tall. Zoheir Mohsen, care 
face parte din delegaţia palestiniană 
la conferinţa de la Cairo a Consiliu 
lui arab al apărării/ a declarat că 
acest act „este produsul unei őrien' 
ţări teroriste“.

Consiliul a adresat o telegramă de 
condoleanţe regelui Hussein.

Tel Aviv 29 (Agerpres). — Gu 
vernul israelian a avut, în cursul zi 
lei de duminică, două reuniuni con
sacrate analizării situaţiei interne şi 
a ultimelor evenimente din regiunea 
Orientului Apropiat. Printre alte pro
bleme, cabinetul a examinat răspun
sul la memorandumul prezentat de 
cei patru şefi de state africani, în 
săroinaţi de O.U.A. cu o misiune de 
mediere, mesaj care va fi transmis 
de premierul Golda Meir. Surse ofi
ciale au anunţat că au fost discutate 
şi -anumite chestiuni in legătură cu 
vizita pe care primul ministru Golda 
Meir o va face, la începutul lunii 
decembrie, in Statele Unite.

Aprecieri pe marginea 
lucrării tovarăşului 

Nicolae Ceauşescu apărută 
în R. F. a Germaniei

Freiburg 29 — Trimisul special A- 
gerpres, Petre Stăncescu, transmite: 
dr. Fritz Hodeige, directorul general 
al cunoscutei edituri Rombach din 
Freiburg, vechi • cenlru universitar 
din landul Baden-Württemberg, a 
organizat o recepţie în cinstea apa
riţiei în această editură a volumu
lui „România pe drumul socialismu
lui", cuprinzînd articole, cuvîntări şi 
interviuri ale preşedintelui Consiliu
lui de Stat al Republicii Socialiste 
România, Nicolae Ceauşescu.

Cu acest prilej, dr. Fritz Hodeige 
a făcut o largă prezentare a volu
mului şi a personalităţii preşedintelui 
României, subliniind in mod deose
bit impresiile culese cu ocazia vizi

tei sale în ţara noastră şi mai ales 
discuţiile avute în timpul primirii sa
le de către preşedintele Consiliului 
de Stat al României. ,

La recepţie, au participat ambasa
dorul Republicii Socialiste România 
în R.F. a Germaniei, Constantin Oan- 
cea, reprezentanţi de seamă ai vie
ţii culturale, economice şi politice 
din Freiburg şi din landul Baden- 
Württemberg, ai presei şi ai radio- 
televiziunii. Oaspeţilor le-a fost pre
zentat un scurt film despre primirea 
de către tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
a delegaţiei editurii Rombach, înso
ţii de un comentariu în care s-a sub
liniat prestigiul de care se bucură 
politica internă şi externă a Româ
niei.

Sesiunea Marelui Hural 
Popular ai R. P. Mongole

Ulan Bator 29 (Agerpres). — In 
prezenţa primului secretar al C.C. al 
Partidului Po-pular Revoluţionar Mon
gol, preşedintele Consiliului de Mi
niştri, Jumjaanghiin Ţedenbal, a pre
şedintelui Prezidiului Marelui Hural 
Popular, Sambu Jamsaranghiin, şi a 
altor conducători de partid şi de 
stat, la, Ulan Bator au început, luni, 
lucrările sesiunii Marelui Hural

Popular al Republicii Populare Mon
gole.

Sonomin Luvsan, membru al Birou
lui Politic al C.C. al P.P.R.M., prim- 
vicepreşedinte al Consiliului de Mi
niştri, a prezentat raportul privind 
dezvoltarea ţării în perioada 1971 — 
1975, planul de dezvoltare economică 
pentru anul 1972, precum şi proiec
tul de buget pe anul viitor.

Comunicat comun unparu-bulpr
Budapesta 29 (Agerpres).—  în co

municatul comun ungaro-bulgar, dat 
publicităţii în urma vizitei la Buda
pesta a primului ministru Stanko To- 
dorov, se arată că cele două părţi 
s-au informat reciproc despre tradu
cerea în viaţă a hotăririlor Congre
sului al X-lea al P.M.S.U. şi Con
gresului al X-lea al P.C. Bulgar. 
Părţile au constatat cu satisfacţie că 
legăturile politice, economice şi cul
turale dintre Ungaria şi Bulgaria se 
dezvoltă cu succes şi au declarat că 
vor depune în continuare eforturi 
pentru dezvoltarea cooperării între 
cele două ţări.

Cei doi şefi de guvern apreciază 
că s-au creat premise ca, fără con
diţii preliminare, să se treacă neîn
târziat de la consultări bilaterale la

pregătiri practice multilaterale pen
tru convocarea conferinţei general 
europene de securitate. Ei şi-au ex
primat speranţa că „negocierile din
tre reprezentanţii R.D.G, şi R.F.G., 
precum şi ai Senatului Berlinului oc
cidental, ratificarea tratatelor înche
iate între guvernele Uniunii Sovieti- 
ce şi R.P. Polone cu R.F.G, vor con
tribui in mod concret la înlăturarea 
factorilor care împiedică stabilirea 
unei colaborări politice, economice 
şi culturale mai largi Intre popoare
le europene".

I u g o s l a v i a

Manifestări dedicate 
zilei republicii

Belgrad 29 — Corespondentul A- 
gerpres, George Ionescu, transmite: 
în întreaga Iugoslavie au avut loc 
numeroase manifestări dedicate săr
bătoririi zilei de 29 noiembrie, ziua 
republicii.

La Belgrad, Sarajevo, Vinkovţi, 
Brciko şi în alte localităţi au fost 
depuse coroane de flori la monu
mentele ridicate în memoria eroilor 
căzuţi în lupta de eliberare naţio
nală.

Colectivele de muncă au întîmpi- 
nat sărbătoarea naţională cu noi suc
cese. Au fost date în funcţiune noi 
obiective economice şi social-cultu-' 
rale. Astfel, la Combinatul de cupru 
din localitatea Bor a fost inaugura
tă o nouă unitate modernă, de mare 
productivitate, ale cărei procese teh
nologice sínt complet automatizate. 
Pe şantierul autostrăzii care va face

legătura între Skoplje şi Ohrid a 
fost inaugurat tronsonul dintre Gos- 
tivar şi Kicevo. Alte obiective eco
nomice şi social-culturale au fost da
te in folosinţă la Peci, Vranie şi alte 
localităţi din Muntenegru.

Ca în fiecare an, au fost decerna
te cele mai înalte distincţii unor oa
meni de ştiinţă, scriitori, artişti, pen
tru rezultate remarcabile obţinute 
în -activitatea lor.

La festivităţile de la Kladovo au 
luat parte o delegaţie a Comitetului 
judeţean Mehedinţi al P.C.R., condu
să de Traian Dudaş, prim-secretar al 
comitetului, şi reprezentanţi ai con
structorilor români de la Hidrocen
trala Porţile de Fier. In prezenţa 
oaspeţilor, la Kladovo au .fost inau
gurate lucrările de construcţie a ca
sei de cultură „Prietenia iugoslavo- 
română*.

Negocierile 
O. P. C.

în impas
Viena 29 (Agerpres). — Prima săp- 

tămînă de negocieri la nivelul ex
perţilor, între reprezentanţii unor 
ţări membre ale O.P.E.C. (Organiza
ţia ţărilor exportatoare de petrol) şi 
cei ai marilor societăţi , petroliere 
occidentale, s-a încheiat fără a se fi 
ajuns la vreun rezultat.

După cum se ştie, obiectivul aces
tor convorbiri este elaborarea unui 
nou sistem de preţuri, care să ţină 
cont de actualele condiţii de pe piaţa 
internaţională a petrolului. Astfel, 
ţările exportatoare de petrol susţin 
că majorarea cu 2 la sută a preţului 
petrolului brut, stabilită de conferin
ţa din februarie, de fa Teheran, a 
O.P.E.C., nu mai corespunde condi
ţiilor create prin devalorizarea de 
fapt a dolarului şi criza monetară 
occidentală, şi revendică majorarea 
preţului petrolului brut cu 7—8 ia 
sută.

Concluziile actualelor negocieri, 
care se vor încheia la sfîrşilul săp- 
tămînii in curs, vor face obiectul 
unui raport care va fi supus dezba
terilor celei de-a 26-a conferinţe mi
nisteriale a O.P.E.C., programată pen
tru 7 decembrie in Abu Dhabi.

ANGLIA. Recent la Rochester a 
avut loc o demonstraţie a munci
torilor de aici, împotriva şomaju
lui. Demonstraţia muncitorilor din 
Rochester se înscrie printre ac
ţiunile, tot mai numeroase ale 
muncitorilor, pentru dreptul la 
muncă. în foto: aspect de la de
monstraţia muncitorilor din Ro

chester

ROMA: Demonstraţie 
împotriva neofascismului

Roma 29 — Corespondentul Ager
pres, Nicolae P,ulcea, transmite: In 
capitala Italiei a avut loc o mare 
demonstraţie organizată de forţele 
democratice împotriva neofascismu- 
luL La demonstraţie au participat 
peste 250 000 de persoane — munci
tori, studenţi, foşti partizani şl lup
tători antifascişti, fruntaşi ai vieţii 
publice, primari şi membri ai consi
liilor municipale şi regionale din în
treaga Italie, oameni de cultură şi 
artă. Pornind din trei puncte dife
rite ale oraşului — Colosseo, Piaţa 
Republicii şi Palatul Sporturilor — 
fluviile de demonstranţi s-au revăr
sat spre imensa Piazza del Popolo, 
din centrul Romei. Tribuna oficială 
ridicată în această piaţă era ornată 
cu o lozincă uriaşă: „Italia spune 
NU fascismului!".

•  TIMP DE TREI ZILE, LA LON
DRA s-au desfăşurat lucrările unei 
conferinţe internaţionale, organizată 
de Comitetul internaţional perma
nent pentru dgza-rmare, condus de 
cunoscutul om politic britanic Philip 
Noel Backer. Scopul acestei confe
rinţe a fost „să avertizeze opinia pu
blică asupra pericolelor înarmărilor“ 
şi să „pledeze pentru întreprinderea 
de acţiuni care să determine curma
rea acestei curse“.

•  INTÎLNIREA INTRE PREŞEDIN
TELE STATELOR UNITE, RICHARD 
NIXON, ŞI PRIMUL MINISTRU AL 
CANADEI, PIERRE ELLIOTT TRU
DEAU, programată pentru primăvara 
anului 1972, se va desfăşura în cursul 
lunii decembrie, a anunţat un purtă
tor de cuvînt al guvernului canadian, 
confirmînd astfel o ştire similară par
venită de ia reşedinţa preşedintelui 
S.U.A. de la San Clemente. După 
cum a precizat purtătorul de cuvînt 
canadian, discuţiile vor avea un strict 
caracter de lucru şi vor aborda pro
bleme de interes bilateral, inclusiv 
chestiunea suprataxei de 10 la sută, 
instituită de Administraţia americană 
la jumătatea lunii august,

•  ALEXEI KOSIGHIN, PREŞEDIN
TELE CONSILIULUI DE MINIŞTRI 
AL U.R.S.S., a primit, luni, la Krem
lin, un numeros grup de conducători

In numele cetăţenilor Romei, de
monstranţii au fost salutaţi de pri
marul municipiului, Clelio Darida. 
Apoi, au rostit cuvântări Luigi Ma- 
cario, secretar al C.I.S.L., în numele 
celor trei mari centrale sindicale 
Italiene, Arrigo Boldrini, preşedinte
le Asociaţiei Naţionale a Partizani
lor Italieni, Callefi, vicepreşedintele 
Senatului. Vorbitorii au subliniat că 
a lupta azi împotriva neofascismu- 
lui, nu înseamnă doar a da un răs
puns provocărilor şl acţiunilor de 
violenţă ale grupărilor neofasciste şi 
de extremă dreaptă, ci reprezintă un 
angajament permanent de unire a 
forţelor democratice ale ţării pentru 
apărarea instituţiilor republicane şi 
a democraţiei de orice involuţie re
acţionară, de a acţiona pentru făuri
rea unei societăţi mai avansate şi 
libere.

R.S.F. IUGOSLAVIA. In loto: ve
dere din centrul Belgradului

„Perspective  
întunecate  
in Belgia“

Situaţia economică a Belgiei 
continuă să se deterioreze — in
dică, în rapoartele privind cel 
de-al treilea trimestru al anului, 
două organisme guvernamentale 
din această ţară. Este vorba de De
partamentul pentru probleme econo
mice şi Consiliul economic cen
tral, care trag, atit unul, cit şi celă
lalt, semnale de alarmă în legătură 
cu scăderea producţiei industriale, 
creşterea şomajului şi accelerarea 
continuă a majorării preţurilor de 
consum.

In al treilea trimestru al anului, 
producţia industrială s-a situat la 
aproximativ acelaşi nivel cu cea 
realizată cu un an în urmă, deşi 
în al doilea trimestru se înre
gistrase o sporire de 5 la sută

DIN PRESA 
STRĂINĂ

faţă de perioada corespunzătoare 
a anului 1970, Numărul comenzi
lor industriale a continuat să sca
dă, tendinţa devenind evidentă 
începînd cu luna mai.

Totalul şomerilor a atins, in 
luna octombrie, 69 933 de persoa
ne (faţă de 66 205 în septembrie). 
Numărul locurilor de. muncă ne
ocupate a scăzut de la 12 457 în 
septembrie, Ia 10 469 în .octom
brie. Pentru lunile viitoare se pre
vede o accentuare şi mai pronun
ţată a şomajului.

Deşi preţurile cu ridicata au 
rămas constante în ultimele luni, 
ritmul creşterii preţurilor cu amă
nuntul a continuat să se accele
reze. La începutul anului, majo
rările de preţuri fuseseră ţinute 
în friu printr-o serie de măsuri 
de control, asociate cu introduce
rea impozitului pe valoarea adău
gată. In octombrie însă, indicele 
preţului de consum a fost cu 5,2 
ia su-tă mai mare decit cu un an 
în urmă, creşterea medie pe între
gul trimestru fiind de 4,6 la sută 
faţă de perioada corespunzătoare 
á anului trecut.

Ritmul de creştere a exporturi
lor a înregistrat, totodată, o scă
dere. Ratele dobînzilor s-au redus, 
paralel cu reducerea cererii de 
credite. Recent, s-a procedat la 
o relaxare a politicii monetare, 
prin slăbirea regulamentelor de 
obţinere a creditelor pentru cum
părări în rate, înlăturarea plafo
nului împrumuturilor de bancă şi 
scăderea tavei de scont.

Cele două rapoarte subliniază 
dificultatea sarcinilor cu care noul 
guvern belgian, aflat în fază de 
formare, va fi confruntat încă de 
la preluarea mandatului său.

International Herald Tribune

Cu privire la incidentele de la 
frontiera indo-pakistaneză

Delhi 29 (Agerpres). — Agenţia 
Press Trust of India informează că 
artileria pakistaneză a bombardat din 
nou, duminică, oraşul indian Balur- 
gliat, din regiunea de frontieră, pro- 
vocînd victime în rindul populaţiei 
civile.

Tot duminică, postul de radio In
dian a anunţat că forţele de artile
rie pakistaneze au bombardat şapte 
sate din districtul Nadia.

Rawalpindi 29 (Agerpres). — Un 
purtător de cuvînt al armatei pa
kistaneze a ariunţat că forţele indie
ne au lansat noi atacuri asupra re
giunilor Sylhet, dessore şi Dinajpur 
din Pakistanul răsăritean. El a men

ţionat că la aceste atacuri au par
ticipat două divizii, trei regimenta 
de blindate şi unităţi de artilerie ala 
forţelor armate indiene. Potrivit de
claraţiei, in regiunile menţionata 
„s-au desfăşurat lupte grele Intra 
forţele pakistaneze şi cele indiene',,

Stockholm 29 (Agerpres). — Un 
purtător de cuvînt al Ministerului 
de Externe suedez a declarat că 
„Suedia ar fi dispusă să medieze în 
vederea reglementării conflictului 
indo-pakistanez, dacă ambele părţi 
sínt de acord cu medierea respecti
vă", informează agenţia United Preş* 
International.

ai unor mari companii şi corporaţii 
din S.U.A., transmite agenţia TASS, 
La întîlnire au fost prezenţi, de ase
menea, reprezentanţi ai unor firme 
vest-europene — membre ale corpo
raţiei americane „Business Internatio
nal“, oare a organizat această călă
torie in U.R.S.S. Oamenii de' afaceri 
americani urmează să participe la o 
masă rotundă, unde vor aborda, îm-

•  „FEBRA SPECULAŢIILOR“, DE
CLANŞATĂ DE EVENTUALITATEA 
UNEI RE ALINI ERI MONETARE, a
continuat, luni dimineaţa, la bursa 
de devize din Tokio, avînd ca re
zultat scăderea cursului dolarului la 
un nou nivel record. In tranzacţiile 
efectuate, paritatea a coborît pînă la 
327,05 yeni pentru un dolar, ceea ce 
reprezintă o reevaluare a monedei

Evenimentul pe scurt
pre-u-nă cu reprezentanţi ai unor mi
nistere, organizaţii şi întreprinderi 
sovietice, posibilităţile de dezvoltare 
a relaţiilor economice sovieto-ameri- 
cane.

•  UN ACORD DE COOPERARE 
TEHNICO-ECONOMICÄ între R.P. 
Chineză şi Peru a fost semnat Ia Pe
kin — anunţă agenţia China Nouă. 
Şeful delegaţiei peruane, Fernandez 
Maldonado Solari, ministrul industriei 
şi minelor, prezent, cu acest prilej 
in capitala chineză, a fost primit de 
Ciu En-lai, premierul Consiliului de 
Stat.

japoneze cu 10,07 la sulă fată de 
cursul oficial actual de 360 yeni pen
tru un dolar. De la 28 august, yenul 
are un curs flotant.

Această „febră“ a fost declanşată 
de apropiata reuniune de marţi, de 
la Roma, a „grupului celor zece“,

•  IN PREZENŢA LUI HADJI 
LLESHI, PREŞEDINTELE PREZIDIU
LUI a d u n ă r ii po pu la r e  a  r .p .
ALBANIA, Djafer Spahiu, vicepre
şedinte al Consiliului de Miniştri, 
Rita Marko, preşedintele Consiliului 
Central a! Uniunilor Profesionale din 
Albania, şi a altor conducători al

banezi, în localitatea Fieri, din re
giunea Mallakastra, âu fost Inaugu
rate lucrările de construcţie a unul 
combinat de prelucrare complexă a 
petrolului, obiectiv de importanţă in
dustrială majoră In economia ţării
— relatează agenţa A.T.A.

•  LA BERLIN AU CONTINUAT
LUNI tratativele dintre Günter Kohrt, 
secretar de sat în Ministerul Aface
rilor Externe al R.D.G., şi împuter
nicitul Berlinului occidental Ulrich 
Müller, director senatorial, informea
ză agenţia A.D.N. La tratative au 
luat parte membrii celor două dele- 
gaţii. S-a stabilit ca viitoarea în-tîl- 
nire dintre cei doi să aibă loc la' 
1 decembrie a.c., la Berlin.

•  MAI MULTE PERSONALITĂŢI 
AMERICANE LIBERALE, ADVERSA
RE ALE RĂZBOIULUI DIN VIET
NAM, grupate în Partidul Popular
— recent creat — împreună cu di
verse organizaţii pacifiste, au hotă- 
rît, la convenţia ţinută la Dallas, să-l 
desemneze pe cunoscutul pediatru şi 
activist pe tărîm obştesc Benjamin 
Spock drept candidat la alegerile 
prezidenţiale de anul viitor din S.U.A. 
Dr. Spock a declarat că îşi va re
trage candidatura dacă o personali
tate politică cu o audienţă mai mare 
pe plan naţional va accepta să can
dideze ca exponent al forţelor libe
rale şi antirăzboinice americane. El 
a subliniat că „milioane de ameri
cani sint dezgustaţi de cele două 
partide tradiţionale“, fiind gata să ,se 
orienteze spre formaţiuni noi, cu o 
orientare apropiată de năzuinţele lor.
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